

# ન્યૂઝ ઓફ ગાંધીનગર

## NEWS OF GANDHINAGAR

(Daily)

દૈનિક

E mail - prdpraval@yahoo.co.uk

\*Editor : Pradip A. Raval (Mo) 98246 53073 \* Block No.677/2, Gh Type, Sector - 8, Gandhinagar (Gujarat)

\* Volume : 7 \* Issue No. 164 \* Date: 12.04.2021 Monday \* Page :04 \* Rs. 1.00/- \* Annual Rs. 351/-

ફરી કોરોનાના નવા કેસોએ છેલ્લાં તમામ રેકોર્ડ તોડી નાંખ્યા

# દેશમાં કોરોના બેકાબૂ, એક જ દિવસમાં ૧.૫૦ લાખથી વધુ કેસ

ન્યુ દિલ્હી, તા. ૧૧  
કોરોના મહામારીનું રોડ ચાર્ટ દેશમાં કહેર મચાવી રહ્યું છે. દરરોજ નવો દિવસ પસાર થતાં કેસની સંખ્યામાં ધરખમ વધારો થઈ રહ્યો છે. છેલ્લાં ૨૪ કલાકમાં એક વખત ફરી કોરોનાના નવા કેસોએ છેલ્લાં તમામ રેકોર્ડ તોડી નાંખ્યા છે. કેન્દ્રીય સ્વાસ્થ્ય મંત્રાલય દ્વારા રજૂ કરવામાં આવેલા આંકડા પ્રમાણે છેલ્લાં ૨૪ કલાકમાં ૧,૫૨,૮૭૯ નવા કોરોનાના કેસ સામે આવ્યા છે. જે કોરોના મહામારીની શરૂઆતથી લઈ અત્યાર સુધીનો સૌથી મોટો

આંકડો છે. દેશમાં સંક્રમિત થઈ ચૂકેલા લોકોની સંખ્યાની વાત કરીએ તો હવે આ આંકડો હવે ૧,૩૩,૫૮,૮૦૫ પહોંચી ચૂક્યો છે. વીતેલા સપ્તાહની વાત કરીએ તો સોમવારથી અત્યાર સુધીમાં અંદાજે ૬ લાખ નવા કેસ નોંધાઈ ચૂક્યા છે. સતત વધતા આંકડાની સાથે જ દેશમાં કુલ કેસની સંખ્યા ૧.૩૩ કરોડના પાર થઈ ગઈ છે. ચિંતાની વાત એક્ટિવ કેસની સંખ્યામાં વધારો છે. હવે એક્ટિવ કેસનો આંકડો ૧૧ લાખને પાર થઈ

ગયો છે. જ્યારે થોડાંક સમય પહેલાં દેશમાં માત્ર એક લાખની નજીક જ એક્ટિવ કેસ હતા. તો મહારાષ્ટ્ર પણ દેશના કોરોના ટેલીમાં શરૂઆતથી ટોપ પર બનેલું છે. ત્યાં છેલ્લાં લગભગ દસ દિવસમાં દરરોજ ૫૦૦૦થી વધુ નવા કોરોના કેસ સામે આવી રહ્યા છે. મહારાષ્ટ્રમાં કોરોના મહામારીએ તોડવ મચાવ્યું છે. શનિવારે વીકેન્ડ લોકડાઉનનો પ્રથમ દિવસ હતો પરંતુ હવે મુખ્યમંત્રી ઉદ્ધવ ઠાકરે સંપૂર્ણ લોકડાઉનના



વિકલ્પ પર વિચાર કરી રહ્યાં છે. પરંતુ આ નિર્ણય એટલો સરળ નથી. પૂર્વ સીએમ દેવેન્દ્ર ફડણવીસ સંપૂર્ણ લોકડાઉન જેવા નિર્ણય વિરુદ્ધ

સરકારને ચેતવી રહ્યાં છે. રાજ્યમાં કોરોનાની સ્થિતિ પર ચર્ચા માટે બોલાવવામાં આવેલી સર્વદળીય બેઠકમાં ઉદ્ધવ ઠાકરેએ કહ્યું કે, અહીં

કુવો ત્યાં ખાઈ જેવી સ્થિતિ છે. પરંતુ આકાર નિર્ણય કરવા પડશે. થોડી તકલીફ ભોગવવી પડશે. તેમણે કહ્યું કે, છૂટ અને આકાર નિયમો એક સાથે મુશ્કેલ છે. ૨ દિવસમાં જાહેરાત કરવામાં આવશે. રવિવારે રાજ્યમાં કોવિડ ટાસ્ક ફોર્સની આપાતકાલિન બેઠક બોલાવવામાં આવી છે. મહારાષ્ટ્રમાં છેલ્લા ૨૪ કલાકમાં કોરોનાના ૫૫૪૧૧ નવા કેસ સામે આવ્યા છે, ૫૩૦૦૫ દર્દીઓ સાજા થયા છે અને ૩૦૮૯ મૃત્યુ થયા છે. પ્રદેશમાં કુલ કેસની

સંખ્યા ૩૩,૪૩,૯૫૧ થઈ ગઈ છે. અત્યાર સુધી ૨૭,૪૮,૧૫૩ લોકો સાજા થયા છે. કોરોનાને કારણે રાજ્યમાં અત્યાર સુધી ૫૭,૬૩૮ લોકોના મૃત્યુ થયા છે. એક્ટિવ કેસની સંખ્યા ૫,૩૬,૬૮૨ છે. ગુજરાતમાં પણ કોરોના સંક્રમણ સતત વધી રહ્યું છે, કોરોનાની બીજી લહેર પહેલા કરતા વધારે ભયાનક હોય તે પ્રકારે રોજેરોજ આંકડા પોતાનો જ બનાવેલો રેકોર્ડ તોડી રહ્યા છે. ગુજરાતમાં શનિવારે રેકોર્ડબ્રેક

૫૦૧૧ કોરોના કેસ નોંધાતા તંત્ર દોડતું થયું છે. સતત રસીકરણ છતાં કોઈ પણ પ્રકારે રાજ્યમાં કોરોના કાબુમાં નથી આવી રહ્યો. રાજ્યમાં ૫૦૧૧ નવા કોરોના કેસ નોંધાયા છે. તો બીજી તરફ માત્ર ૨૫૨૫ લોકો કોરોનાને મ્હાત આપીને સાજા પણ થયા છે. અત્યાર સુધીમાં કુલ ૩,૧૨,૧૫૧ દર્દીઓએ કોરોનાને માત આપી છે. ૨૭૦૦૦ રાજ્યનો રિકવરી રેટ ૮૧.૨૭ ટકાએ પહોંચ્યો છે. એક જ દિવસમાં કોરોનાથી રાજ્યમાં ૪૯ લોકોના મોત નિપજ્યા છે.

## ‘ના કોરોના પર કાબુ, ના પર્યાપ્ત વેક્સિન’, રાહુલ ગાંધીનો ફરી એકવાર કેન્દ્ર પર હુમલો



ન્યુ દિલ્હી, તા. ૧૧  
દેશમાં કોરોનાના કેસ વધી રહ્યા છે. એક તરફ, વડા પ્રધાન નરેન્દ્ર મોદી (પીએમ નરેન્દ્ર મોદી) એ ૧૧ થી ૧૪ એપ્રિલ સુધી ટીકા ઉત્સવની ઉજવણી કરવાનું કહ્યું છે. બીજી તરફ, એવા ઘણા રાજ્યો છે કે જ્યાં રસીના અભાવને દૂર કરવા રાજ્ય સરકારે કેન્દ્ર સરકારનો સંપર્ક કર્યો છે. હવે રાહુલ ગાંધીએ કેન્દ્ર અને પીએમ મોદી પર નિશાન સાધ્યું છે. આ વખતે પણ રાહુલનું નિશાન ફક્ત કોરોના વિશે છે. રાહુલ ગાંધીએ ટ્વિટ દ્વારા કેન્દ્ર સરકારને ઘેરતા કહ્યું કે, ‘ના કોરોના પર કાબુ, ન પર્યાપ્ત વેક્સિન, ન રોજગાર, ન કોઈ ખેડૂત-મજૂરની સુનાવણી, ન કોઈ સ્થલ સુરક્ષિત, ન મધ્યમ વર્ગ સંતુષ્ટ. કેરી ખાવી સારી હતી પરંતુ સામાન્ય માણસને તો છોડ્યા હોત!’ તે જ સમયે, રાહુલ

ગાંધીએ અગાઉ કામદારોના સ્થળાંતરને લઈને કેન્દ્ર સરકારનો ઘેરાવ કર્યો હતો. તેમણે ગઈકાલે એક ટ્વિટમાં લખ્યું છે કે ‘કેન્દ્ર સરકારની નિષ્ફળ નીતિઓને કારણે દેશમાં કોરોનાની ભયંકર બીજી લહેર ફેલાઈ છે અને પરપ્રાંતિય કામદારોને ફરીથી ભાગવાની ફરજ પડી છે. વધતી રસીકરણની સાથે, તેમના હાથમાં પૈસા આપવાની જરૂર છે — સામાન્ય માણસના જીવન અને દેશના અર્થતંત્ર બંને માટે, પરંતુ અહંકારી સરકાર સારા સૂચનોથી એલર્જિક છે! ‘બીજી તરફ દેશમાં કોવિડ -૧૯ ના કેસોની સંખ્યા દરરોજ વધતી જોવા મળી રહી છે. છેલ્લા ૨૪ કલાકમાં દેશમાં કોરોનાના ૧,૫૨,૮૭૯ નવા કેસ નોંધાયા છે, જે પછી કુલ પોઝિટિવ કેસની સંખ્યા વધીને ૧,૩૩,૫૮,૮૦૫ થઈ છે.

## કોરોનાના કહેર વચ્ચે ભારતમાં ૧૦ દિવસમાં ત્રીજી વેક્સિનને મંજૂરી મળશે

ન્યુ દિલ્હી, તા. ૧૧  
દેશમાં વધી રહેલા કોરોનાના કહેર વચ્ચે વેક્સિનની અછતની ભૂમો પડી રહી છે ત્યારે એક ન્યૂઝ એજન્સી આપેલા ઈન્ટરવ્યૂમાં કેન્દ્રના આરોગ્ય મંત્રી ડો. હર્ષવર્ધને કહ્યું હતું કે, ૧૦ દિવસની અંદર ભારતમાં ત્રીજી કોરોના રસીને મંજૂરી આપવામાં આવશે. તેમણે કહ્યું હતું કે, રસી બનાવનાર ફાઈઝ કંપનીએ અરજી આપી હતી. પણ જ્યારે ભારતમાં પ્રાયલ કરવાની વાત આવી ત્યારે તેમણે અરજી પાછી ખેંચી લીધી હતી. જ્યારે રસી બનાવનાર બીજી કંપની મોડર્નાએ તે ક્યારેય કોઈ આવેદનપત્ર આપ્યું જ નથી. જ્યારે રશિયન રસી સ્યુતનિક અંગે તેમણે કહ્યું હતું કે, આ રસી માટે અમારી પાસે અરજી આવેલી છે અને હું સમજું છું ત્યાં સુધી ૧૦ દિવસની અંદર તેના ઈમરજન્સી ઉપયોગને મંજૂરી આપવામાં આવશે.

## ‘ટીકા ઉત્સવ’ શરૂ, પ્રધાનમંત્રી મોદીએ ગણાવ્યું કોરોના સામેનું સૌથી અસરકારક હથિયાર

ન્યુ દિલ્હી, તા. ૧૧  
દેશમાં કોરોના મહામારીની સ્થિતિ ફરી એકવાર કથળી છે. કોરોના સામે આપણી પાસે સૌથી અસરકારક હથિયાર જો કોઈ હોય તો તે રસી છે. આ અભિયાનને વધુ તીવ્ર બનાવવા માટે આજથી દેશભરમાં ‘ટીકા ઉત્સવ’ શરૂ થઈ રહ્યો છે. આજથી ટીકા ઉત્સવ દેશભરમાં શરૂ થઈ રહ્યો છે જે ૧૪ એપ્રિલ સુધી ચાલશે. આ તહેવારનો ઉદ્દેશ દેશના વધુને વધુ લોકોને રસીકરણ માટે પ્રોત્સાહિત કરવાનો છે. આ સમય દરમિયાન પીએમ મોદીએ દેશવાસીઓને ચાર વિનંતી કરી છે. ભારતમાં કોરોનાની બીજી લહેર કાળો કેર વસાવ્યો છે. આખો દેશ કોરોના સામે મળીને

લડી રહ્યો છે. આ શ્રેણીમાં દેશમાં રસીકરણ અભિયાન ચાલી રહ્યું છે. દેશમાં રસીકરણ અભિયાનને વેગ આપવા માટે પીએમ મોદીએ આજથી ટીકા ઉત્સવની શરૂઆત કરી દીધી છે. પીએમ મોદીએ આ પ્રસંગે કહ્યું છે કે અમે આજે દેશભરમાં ટીકા ઉત્સવની શરૂઆત કરવા જઈ રહ્યા છીએ. હું દેશના લોકોને અપીલ કરું છું કે તેઓ જ વસ્તુઓનું પાલન કરે — જે લોકોને રસીકરણની જરૂર હોય તેમને મદદ કરો, લોકોને કોરોના ઉપચારમાં મદદ કરો, માસ્ક પહેરો અને જો કોઈ વ્યક્તિ પોઝિટિવ હોય તો અન્યને પ્રોત્સાહિત કરો, તો તેના માટે એક નાનો કન્ટેન્ટ ઝોન બનાવો. પીએમ મોદીએ તેમની વેબસાઈટ પર લખ્યું, આજે ૧૧

એપ્રિલ એટલે કે જ્યોતિષા ફૂલે જયંતિથી આપણે દેશવાસી ‘ટીકા ઉત્સવ’ શરૂ કરી રહ્યા છીએ. આ ‘ટીકા ઉત્સવ’ ૧૪ એપ્રિલ એટલે કે બાબા સાહેબ આંબેડકર જયંતિ સુધી ચાલશે. આ ઉજવણી, એક રીતે, કોરોના સામેના બીજા મોટા યુદ્ધની શરૂઆત છે. આમાં આપણે પરિવર્તન લાઈજન તેમ જ સોશિયલ લાઈજન પર ખાસ ભાર મૂકવો પડશે. દેશભરમાં આજથી શરૂ થઈ રહેલા ‘ટીકા ઉત્સવ’ માટે પીએમ મોદીએ અપીલ કરી છે. પીએમ મોદીએ કહ્યું હતું કે આપણે વિશેષ ઝુંબેશ દ્વારા વધુને વધુ પાત્ર લાભાર્થીઓને રસી આપવી જોઈએ અને તેને કચરો ન ગણવા જોઈએ. ગુરુવારે દેશમાં કોરોનાની સ્થિતિ



અને મુખ્યમંત્રી સાથે રસીકરણ અભિયાનની સમીક્ષા દરમિયાન, પીએમ મોદીએ ૪૫ વર્ષથી વધુ ઉંમરના તમામ લોકોના રસીકરણ પર ધ્યાન કેન્દ્રિત કરવા અપીલ કરી હતી. તેમણે કહ્યું કે કેટલીકવાર તે વાતાવરણમાં પરિવર્તન લાવવામાં

મદદ કરે છે. જ્યોતિષા ફૂલેની જન્મજયંતિ ૧૧ એપ્રિલે છે અને ૧૪ એપ્રિલે બાબા સાહેબની જન્મજયંતિ છે. શું આપણે ટીકા ઉત્સવનું આયોજન કરીશું અને ટીકા ઉત્સવનું વાતાવરણ બનાવી શકીએ.

## તમામ પ્રકારની સામાજિક, રાજકીય, રમતની, ધાર્મિક સભાઓ પર પ્રતિબંધ મુકવામાં આવ્યો

## કેજરીવાલે જાહેર કરી નવી ગાઈડ લાઇન, દિલ્હીમાં હવે ક્વોરેન્ટાઇન પણ થવું પડશે

ન્યુ દિલ્હી, તા. ૧૧  
દેશની રાજધાની દિલ્હીમાં કોરોનાના કેસ વધી રહ્યા હોવાથી અરવિંદ કેજરીવાલ સરકારે નવા પ્રતિબંધો લાગુ કર્યા છે. આ પ્રતિબંધો ૩૦ એપ્રિલ સુધી ચાલુ રહેશે. મતલબ કે દિલ્હીમાં નાઈટ ક્લબ્સ ઉપરાંત કેટલાક વધુ પ્રતિબંધો પણ અમલી રહેશે. દિલ્હીમાં તમામ પ્રકારની સામાજિક, રાજકીય, રમતની, ધાર્મિક સભાઓ વગેરે પર પ્રતિબંધ મુકવામાં આવ્યો છે. દિલ્હીમાં અંતિમ સંસ્કાર વિધિ માટે મહત્તમ ૨૦ લોકો જ સામેલ થઈ શકશે. જ્યારે લગ્નોમાં ૫૦ લોકોને સામેલ થવાની મંજૂરી અપાશે. નવી ગાઈડલાઈન્સ પ્રમાણે

હવાઈ જહાજ દ્વારા મહારાષ્ટ્રથી દિલ્હી આવનારા તમામ મુસાફરોએ રાજધાનીમાં એન્ટ્રી માટે મુસાફરીથી આશરે ૭૨ કલાક સુધી જૂના આરટીપીસીઆર ટેસ્ટનો નેગેટિવ રિપોર્ટ દેખાડવો પડશે. મહારાષ્ટ્રથી નેગેટિવ ટેસ્ટ રિપોર્ટ વગર આવનારા લોકોને ૧૪ નવી ગાઈડલાઈન્સ પ્રમાણે દિલ્હીમાં તમામ પ્રકારની સામાજિક, રાજકીય, રમતની, ધાર્મિક સભાઓ વગેરે પર પ્રતિબંધ મુકવામાં આવ્યો છે. નવા આદેશ પ્રમાણે હવે દિલ્હીમાં તમામ પ્રકારના સામાજિક, રાજકીય, રમતના, મનોરંજનના, એકેડમીને લગતા, સાંસ્કૃતિક, ધાર્મિક અને તહેવાર સંબંધી મેળાવાઓ પર પ્રતિબંધ

મુકી દેવામાં આવ્યો છે. સાથે જ સ્ટેડિયમમાં સ્પોર્ટ્સ ઈવેન્ટ આયોજિત કરવાની મંજૂરી મળશે પરંતુ દર્શકો નહીં જઈ શકે. દિલ્હીમાં રેસ્ટોરા અને બાર પોતાની સીટિંગ કેપિસિટીની ૫૦ ટકા ક્ષમતા પર કામ કરી શકશે. સિનેમા, થિએટર અને મલ્ટીપ્લેક્સ પણ ૫૦ % ક્ષમતા સાથે જ ચાલશે. મેટ્રોના એક કોચમાં સીટિંગ કેપિસિટીના ૫૦ ટકા લોકો મુસાફરી કરી શકશે. ઉપરાંત બસોમાં પણ એક સાથે ૫૦ % ક્ષમતા સાથે જ મુસાફરો યાત્રા કરી શકશે. રાજધાની દિલ્હીમાં તમામ શાળા, કોલેજો અને કોચિંગ સેન્ટર બંધ રહેશે. ઓનલાઈન ક્લાસને પ્રોત્સાહન આપવામાં આવશે.

નવી ગાઈડલાઈન પ્રમાણે દિલ્હી સરકારના તમામ કાર્યાલયો, પીએસયુ, કોર્પોરેશન, ઓટોનોમસ બોડી અને લોકલ બોડીમાં ગ્રેડ-૧ કે તેને સમકક્ષ અધિકારી પોતાની ૧૦૦ % ક્ષમતા પર કામ કરશે. જ્યારે બાકીનો સ્ટાફ ૫૦ % ક્ષમતા સાથે કામ કરશે. સ્વાસ્થ્ય વિભાગ, પોલીસ, હોમગાર્ડ, ફાયર અને ઈમરજન્સી, સિવિલ ડિફેન્સ કે જિલ્લા પ્રશાસનના લોકો કોઈ પણ જાતના પ્રતિબંધ વગર કામ કરતા રહેશે. આ સાથે જ ખાનગી કાર્યાલયો, સંસ્થાઓને તેઓ પોતાના કર્મચારીઓને અલગ-અલગ સમયે બોલાવે તેવી સલાહ આપવામાં આવી છે.

## યુએસ નેવીની દાદાગીરી, લક્ષદ્વીપ પાસે અભ્યાસ કરી ભારતીય દાવાને પડકાર્યો

ન્યુ દિલ્હી, તા. ૧૧  
યુએસ નેવીએ લક્ષદ્વીપ નજીક સમુદ્રમાં વિશેષ આર્થિક ક્ષેત્રના ભારત સરકારના દાવાને પડકાર્યો છે. યુએસ નૌકાદળના સાતમા કાર્ગોએ કહ્યું છે કે તેણે લક્ષદ્વીપ પાસે ભારતના વિશેષ આર્થિક ક્ષેત્રની અંદર ભારતની પરવાનગી લીધા વિના ફીડમ ઓફ નેવિગેશન ઓપરેશન હાથ ધર્યું છે. યુએસ નેવીનું આ નિવેદન ભારતની દરિયાઈ દરિયાઈ સુરક્ષા નીતિનું સીધું ઉલ્લંઘન છે, જેના હેઠળ આવી ક્ષમતા માટે પરવાનગી લેવી જરૂરી છે. ભારત સરકાર હવે અમેરિકાના આ વિવાદિત નિવેદનની નજીકથી નજર રાખી રહી છે. યુએસ નૌકાદળના સાતમા કાર્ગોએ એક નિવેદન બહાર પાડતાં કહ્યું છે કે, ૪૭ એપ્રિલના રોજ યુદ્ધ જહાજ યુ.એસ. આ આંતરરાષ્ટ્રીય કાયદા અનુસાર છે. ભારતનો દાવો કે સૈન્યને તેના વિશેષ આર્થિક ક્ષેત્રમાં લશ્કરી ક્ષમતા અથવા હલનચલન પહેલાં માહિતી આપવી પડશે, આ આંતરરાષ્ટ્રીય કાયદાથી મેળ ખાતા

નથી. ‘યુએસ નેવીનું આ નિવેદન ભારત સાથેના તણાવમાં વધારો કરવા જઈ રહ્યું છે કારણ કે બંને એકબીજાના નજીકના વ્યૂહાત્મક સાથી છે. તે જ સમયે, તેઓ દક્ષિણ ચીન સમુદ્રમાં ચીનના દાદાગીરીનો પણ વિરોધ કરે છે. એટલું જ નહીં, ભારત અને અમેરિકા આખા વર્ષ દરમિયાન નૌકાદળ કવાયત કરે છે. યુએસ નેવીએ એમ પણ કહ્યું હતું કે અમે સામાન્ય અને ઘણીવાર સ્વતંત્ર નેવીગેશન ઓપરેશન કરીએ છીએ અને તે ચાલુ રાખીએ છીએ. યુએસ નેવીએ કહ્યું કે ફીડમ ઓફ નેવિગેશન ઓપરેશન કોઈ દેશ વિશે નથી અથવા તો તેઓ રાજકીય નિવેદનો આપી રહ્યા છે. આ અમેરિકન દાદાગીરી અંગે ભારતીય નૌકાદળ અથવા વિદેશ મંત્રાલય તરફથી હજી કોઈ નિવેદન આવ્યું નથી. આ અગાઉ ક્વાડ દેશોના નેતાઓની બેઠકમાં, સમગ્ર ભારતીય પ્રશાંત ક્ષેત્રમાં નેવિગેશનની ફીડમને મજબૂત કરવા પર ભાર મૂકવામાં આવ્યો હતો.

**ન્યુઝ ઓફ ગાંધીનગર કોરોના અપડેટ**

**ગુજરાતમાં છેલ્લા ૨૪ કલાકમાં કોરોના નવા કેસની સંખ્યા: ૫૪૬૯**

**રાજ્યમાં કુલ કેસનો આંકડો પહોંચ્યો : ૩૪૭૪૯૫**

**ગુજરાતમાં છેલ્લા ૨૪ કલાકમાં લોકોનાં મૃત્યુ: ૫૪**

**રાજ્યમાં આજે ડિસ્ચાર્જ થયેલા દર્દીઓની સંખ્યા : ૨૯૭૬**

**ગુજરાતમાં સાજા થયેલા કુલ દર્દીઓની સંખ્યા : ૩૧૫૧૨૭**



# તંત્રી સ્થાનેથી... ૬૦ દિવસ બાદ કોરોનાથી બીજીવાર સંક્રમિત થઇ શકો છો



કોરોનાની બીજી લહેર ખુબ ભયાનક છે, દેશમાં ઝડપથી કોરોનાના કેસો વધી રહ્યા છે, તેની સાથે મૃત્યુ દર પણ વધી રહ્યો છે. વિવિધ રાજ્યમાં કોરોનાના કેસો વધતાં લોકડાઉનની પરિસ્થિતિનું નિર્માણ થયું છે. જો તમારામાં ઇમ્યુનિટી ઓછી છે તો બીજીવાર કોરોના સંક્રમિત થવાનો ભય રહેલો છે. દેશમાં ૪.૫ ટકા લોકો એટલે કે પાંચ લાખથી વધુ લોકો એકથી વધારે વાર સંક્રમિત થયા છે

અન્ય દેશોની સરખામણીમાં ભારતમાં એન્ટીબોડી લાંબા સમય સુધી સુરક્ષિત રહેતી નથી. તેના લીધે ફરીવાર કોરોના સંક્રમણ થવાનો ભય રહેલો છે. જેના કારણે લોકો કોરોના સંક્રમિત પણ થઇ રહ્યા છે. આઇસીએમઆરના મુજબ દેશમાં ૪.૫ ટકા લોકો એટલે કે પાંચ લાખથી વધુ લોકો એકથી વધારે વાર સંક્રમિત થયા છે. દર્દીઓના શરીરમાં એન્ટીબોડી વિકસીત મામલે વિજ્ઞાનીકોને સફળતા સાંપડી

જ્યારે વિશ્વમાં બીજીવાર સંક્રમણ હોવાનો રેસીયો ૧ ટકા જેટલો છે. સંક્રમિત દર્દીઓના શરીરમાં એન્ટીબોડી વિકસીત મામલે વિજ્ઞાનીકોને સફળતા સાંપડી છે.

૬૦ દિવસ બાદ તેમની એન્ટીબોડી ધીમે-ધીમે ઓછી થતી જાય છે અનુસાર ચારમાંથી એક વ્યક્તિમાં ૧૫૦ દિવસ સુધી એન્ટીબોડી સુરક્ષિત રહી શકતી નથી. સંક્રમિત થયેલા દર્દીઓને ૬૦ દિવસ બાદ તેમની એન્ટીબોડી ધીમે-ધીમે ઓછી થતી જાય છે. સી.એસ.આઇ.આરના વિજ્ઞાનાલોકોએ રાષ્ટ્રીય સ્તર પર સર્વે કર્યો હતો. જેમાં એકવાર સંક્રમણ થયેલા દર્દીઓ પણ બીજીવાર સંક્રમિત થઇ શકે છે. ૩૦ ટકા દર્દીઓના શરીરમાં ૧૫૦ થી ૧૮૦ દિવસમાં એન્ટીબોડી સમાપ્ત થઇ ગઇ હતી

નવી દિલ્હીના આઇ.જી આઇ.બીના નિર્દેશક ડાયરેક્ટર ડો. અનુરાગ અગ્રવાલનું કહેવું છે કે, એક તારણ મુજબ વાયરસની ઝપેટમાં આવેલા ૩૦ ટકા દર્દીઓના શરીરમાં ૧૫૦ થી ૧૮૦ દિવસમાં એન્ટીબોડી સમાપ્ત થઇ ગઇ હતી. આ તમામ દર્દીઓ કોરોના પોઝીટીવ છે એવી જાણ નહોતી. કેટલાક દર્દીઓના શરીર તો ત્રણ મહિનામાં જ સમાપ્ત થઇ ગઇ છે.

એન્ટીબોડી ઓછી હોય તે લોકો કોરોના વાયરસથી લાંબા સમય સુધી બચી શકતા નથી આ ઉપરાંત જે લોકોને કોરોનાના લક્ષણો નથી એવા લોકોના શરીર પણ ઘણા અચકત છે. એ વાત તારણ દરમિયાન જાણવા મળ્યું હતું. વૈજ્ઞાનિકોનું કહેવું છે કે, એન્ટીબોડી ઓછી હોય તે લોકો કોરોના વાયરસથી લાંબા સમય સુધી બચી શકતા નથી.

## મ્યાંમાર: સુરક્ષા દળોની કાર્યવાહીમાં ૮૦થી વધારે પ્રદર્શનકારીઓના મોત

ન્યુ દિલ્હી, તા. ૧૧ મ્યાંમારના સુરક્ષા દળોએ સૈન્ય તખ્તાપલટના વિરોધમાં પ્રદર્શન કરી રહેલા લોકો પર ફરી એક વખત મોટી કાર્યવાહી કરી હતી. જાણવા મળ્યા મુજબ આ કાર્યવાહીમાં ૮૦થી વધારે પ્રદર્શનકારીઓ માર્યા ગયા છે. સુરક્ષા દળોએ પ્રદર્શનકારીઓને વિખેરવા માટે રાઈફલ ગ્રેનેડનો ઉપયોગ કર્યો હોવાનો દાવો કરવામાં આવ્યો છે. આ કાર્યવાહીમાં ૮૨ લોકો માર્યા ગયા હતા. જો કે, સૈન્ય શાસનના પ્રવક્તાએ નેપીતા ખાતે સુરક્ષા દળોની કાર્યવાહીનો બચાવ કર્યો હતો. જાણવા મળ્યા મુજબ યંગૂનથી આશરે ૧૦૦ કિમી દૂર પૂર્વ તરફ આવેલા બાગો ખાતે સરકારી સુરક્ષા દળો અને પોલીસે આ કાર્યવાહી કરી હતી. મ્યાંમારના એક ન્યૂઝ પોર્ટલે કરેલા દાવા પ્રમાણે સુરક્ષા દળોએ ગુરૂવારની રાતે અને શુક્રવારે બાગો ખાતે ૮૦થી વધારે પ્રદર્શનકારીઓની હત્યા કરી હતી. સુરક્ષા દળોએ સમાહમાં ત્રીજી વખત પ્રદર્શનકારીઓ પર ઘાતક બળ પ્રયોગ કર્યો છે. પ્રદર્શનકારીઓ સૈન્ય તખ્તાપલટના વિરોધની સાથે લોકશાહીના સમર્થક નેતા આંગ સાન સૂકીને મુક્ત કરવા માંગણી કરી રહ્યા હતા. મ્યાંમારમાં પહેલી ફેબ્રુઆરી બાદ સૈન્ય શાસનનો વિરોધ કરી રહેલા લોકો પર સુરક્ષા દળો સતત કાર્યવાહી કરતા આવ્યા છે. પ્રદર્શનકારીઓ પરની સૈન્ય કાર્યવાહીમાં અત્યાર સુધીમાં ૬૧૪ લોકો માર્યા ગયા છે.

## મહારાષ્ટ્રમાં સરકાર-પ્રશાસન વચ્ચે સમન્વયનો અભાવ: વેપારીઓ પરેશાન

મુંબઈ, તા. ૧૧ રાજ્યમાં કોરોનાનો આતંક વધી રહ્યો હોવાથી સરકાર દ્વારા જાહેર કરવામાં આવેલા પ્રતિબંધોમાં અસ્પષ્ટતા અને પ્રશાસન સાથે સમન્વય ન હોવાને કારણે વેપારીઓને તેની કિંમત ચૂકાવવી પડે છે, એવું કેઈટના અધ્યક્ષ અને અખિલ ભારતીય ખાદ્ય તેલ વેપારી ફેડરેશનના અધ્યક્ષ તેલ ઠક્કરે જણાવ્યું હતું. એપ્રિલ મહિનાની શરૂઆતથી જ લોકડાઉન લગાવવામાં આવશે, એવી ચેતવણી વારંવાર સરકારે આપી હતી. પછી વીકએન્ડ લોકડાઉનની જાહેરાત કરીને બે દિવસ સુધી કડક લોકડાઉન લાગુ કરવાનો નિર્ણય સરકારે લીધો હતો. હવે આ માર્ગદર્શિકા લાગુ કરવામાં આવ્યા બાદ પાંચમીથી ૩૦મી એપ્રિલ સુધી મિનિ લોકડાઉનનું પાલન કરવામાં આવે એવો આદેશ સરકારે જાહેર કર્યા બાદ વેપારીઓની હાલત કફેડી બની ગઈ અને સામાન્ય નાગરિકોને પણ હાલાકીનો સામનો કરવો પડી રહ્યો છે. સરકારે આવશ્યક સેવા સાથે સંકળાયેલી સેવાને ચાલુ રાખવાનો સ્પષ્ટ આદેશ આપ્યો હતો, પણ પ્રશાસન સાથે સમન્વય ન હોવાને કારણે સ્થાનિક પ્રશાસને દુકાનો બંધ કરાવીને કડક કાર્યવાહી કરી હતી.

## ચૂંટણી પંચનુ નામ બદલીને મોદી કોડ ઓફ કન્ડક્ટ કરી દેવું જોઈએ, મમતા ભડક્યા

ન્યુ દિલ્હી, તા. ૧૧ પશ્ચિમ બંગાળ વિધાનસભાના ચોથા ચરણ દરમિયાન થયેલી હિંસામાં ચાર લોકોના મોત પછી રાજ્યમાં રાજકીય તાપમાનનો પારો ચઢેલો છે.

ક્યુબિહારમાં થયેલી હિંસા બાદ ચૂંટણી પંચે આ વિસ્તારની મુલાકાત લેવા પર ૭૨ કલાકનો પ્રતિબંધ મુકી દીધો છે. જેના પર પશ્ચિમ બંગાળના સીએમ મમતા બેનરજી ભડકી ઉઠ્યા છે. મમતા બેનરજીનું કહેવું છે કે, ચૂંટણી પંચે પોતાનું નામ બદલીને મોદી કોડ ઓફ કન્ડક્ટ કરી દેવું જોઈએ. પંચના પ્રતિબંધ બાદ હવે મમતા બેનરજીએ ૧૪ એપ્રિલે આ વિસ્તારની મુલાકાત લેવાનું નક્કી કર્યું છે. તેમણે આરોપ લગાવ્યો હતો કે, તેમને પીડિત પરિવારનો મળતા રોકવામાં આ વ્યા છે. મમતા બેનરજીએ રવિવારે ટ્વિટ કરીને પોતાનો આકોશ ઠાલવ્યો હતો અને કહ્યું હતું કે, ભલે ભાજપ પોતાની તમામ તાકાત લગાવી દે પણ મને પોતાના લોકો સાથે તેમના દુખમાં સહભાગી થતા કોઈ નહીં રોકી શકે. ત્રણ દિવસમાં નહીં તો હું ચોથા દિવસે તો ત્યાં જઈશ અને પીડિત પરિવારનો મળીશ.

ઉલ્લેખનીય છે કે, ગઈકાલે ચોથા તબક્કાના મતદાન દરમિયાન ક્યુબિહારમાં થયેલી હિંસામાં સુરક્ષાદળોના ફાયરિંગમાં ચાર લોકોના મોત થયા હતા. એ પછી અહીંયા તનાવપૂર્ણ માહોલ છે.

## જમ્મુ કાશ્મીરમાં સુરક્ષાદળોએ ૭૨ કલાકમાં ૧૨ આતંકીઓને મોતના ઘાટ ઉતાર્યા

જમ્મુ, તા. ૧૧ જમ્મુ-કાશ્મીરના શોપિયાં (Shopia)માં ભારતીય જવાનોનું આતંકની વિરૂદ્ધ ઓપરેશન ચાલુ છે. સેનાએ શોપિયાંમાં કાલથી ચાલી રહેલ અથડામણમાં બીજા ત્રણ આતંકીઓને ઠાર કરાયા છે. છુપાઈ ગયા હતા. બીજું ગઈકાલે બપોરે શરૂ થયેલી અથડામણમાં કુલ ત્રણ આતંકીઓને અથડામણને મોતને ઘાટ ઉતારી દીધા છે. છેલ્લાં ૪૮ કલાકમાં લગભગ ૧૦ આતંકીઓને ઠાર કરી દીધા છે. તો પુલવામામાં પણ ૨ આતંકીઓને ઠાર કરાયા છે. અનંતનાગ જિલ્લામાં પણ સેના અને આતંકીઓની વચ્ચે એક અથડામણ થઈ છે. મળતી માહિતી પ્રમાણે દક્ષિણ કાશ્મીરમાં છેલ્લાં ૪૮ કલાકમાં ચાર જગ્યાએ ગઈ ૯મી એપ્રિલના દિવસે પણ સેના અને આતંકીઓની વચ્ચે શોપિયાંમાં અથડામણ થઈ હતી જે આઠ એપ્રિલના દિવસે શરૂ થઈ હતી. તેમાં આતંકી એક મસ્જિદમાં છુપાઈ ગયા હતા. બીજું એકકાઉન્ટર અવંતિપોરાના ત્રાલમાં પણ થયું હતું. તેમાં પણ બે આતંકીઓ મરી ગયા હતા. મરેલા આતંકીઓમાં અંસાર ગજવત-ઉલ-હિન્દ ચીફ ઈન્તિયાઝ શાહ પણ હતા. ઈન્તિયાઝ શાહના મર્યાની પુષ્ટિ કાશ્મીર ઝોનના આઈજીએ પણ કરી હતી. આ અથડામણમાં સેનાના ચાર જવાન પણ ઘાયલ થયા હતા. જો કે ઘાયલ જવાનોને ઘાયલ મામૂલી ઈજા પહોંચી છે.

## એન્ટીલિયા કેસ: એકાઉન્ટરની યોજનાનો ભાગ હતું અંબાણીના ઘર પાસે વિસ્ફોટકનું પ્લાન્ટિંગ

ન્યુ દિલ્હી, તા. ૧૧ ઉદ્યોગપતિ મુકેશ અંબાણીના ઘર પાસેથી વિસ્ફોટકો ભરેલી સ્કોર્પિયો કાર મળી આવી તે કેસમાં એક નવો પુલાસો થયો છે. રાષ્ટ્રીય તપાસ એજન્સીએ કરેલા દાવા પ્રમાણે મુંબઈ પોલીસના પૂર્વ અધિકારી સચિન વાજેનો વિસ્ફોટક રાખવા પાછળનો ઉદ્દેશ તેના દ્વારા એક મોટું એકાઉન્ટર પાર પાડવાનો હતો. આ એકાઉન્ટરમાં ઠાર મારવા માટે દિલ્હીથી એક મોટા બદમાશને ઉડાવી લાવવાની યોજના હતી. હાલ કોર્ટે કાઈમ પ્રાંચના પૂર્વ એપીઆઈ વાજેને કોર્ટે કસ્ટીમાં મુંબઈની તલોજા જેલમાં મોકલ્યો છે. તપાસ એજન્સીએ ૧૩ માર્ચના રોજ સ્કોર્પિયો કાંડમાં વાજેની ધરપકડ કરી હતી. ત્યાર બાદ ૨૭ દિવસ સુધી ચાલેલી લાંબી પુછપરછમાં તપાસ એજન્સીને આખી વાર્તા ખબર પડી હતી. તપાસ એજન્સીની ટીમે હાલ સમગ્ર વાત સાર્વજનિક નથી કરી પરંતુ જાણવા મળ્યા મુજબ વાજેની યોજના કેટલાક બદમાશોને ઉડાવીને તેમનું એકાઉન્ટર કરવાની હતી. ત્યાર બાદ તે સ્કોર્પિયો રાખવા પાછળ બદમાશોને જવાબદાર ઠેરવીને વાહવાલી મેળવવા માંગતો હતો. ઓરંગાબાદથી ચોરવામાં આવેલી માટ્ટિ ઈકો કારમાં એકાઉન્ટર કરવાની યોજના હતી. આ એકાઉન્ટરમાં મનસુખ હિરેન ઉપરાંત દિલ્હીના એક બદમાશને પણ મારવાની યોજના હતી. હકીકતે મુંબઈ પોલીસના સ્ટાર અધિકારીઓમાં રહી ચુકેલો વાજે લાંબા સમય સુધી સસ્પેન્ડ રહેવાના કારણે લાઈમલાઈટથી દૂર હતો. આ એકાઉન્ટર દ્વારા તે ફરી વાહવાલી મેળવવા માંગતો હતો.

# મહારાષ્ટ્રમાં લાગશે ૭ દિવસનું કડક લોકડાઉન, ઉદ્ભવ ઠાકરેએ આપ્યા સંકેત



મુંબઈ, તા. ૧૧ મહારાષ્ટ્રમાં કોરોનાની બેકામ સ્પીડની વચ્ચે મુખ્યમંત્રી ઉદ્ભવ ઠાકરેએ સપ્ત લોકડાઉનના સંકેત આપી દીધા છે. બે દિવસની અંદર તેઓ તેની જાહેરાત કરી શકે છે. સૂત્રોના મતે રવિવારના રોજ ટાસ્ક ફોર્સની ખાસ બેઠક બોલાવી છે. ચર્ચા છે કે કોરોનાની ચેઈન તોડવા માટે ૮ દિવસ કે પછી ૧૫ દિવસનું સપ્ત લોકડાઉન લગાવી શકે છે. જો કે તેના પર આખરી નિર્ણય રવિવાર અને સોમવારના રોજ યોજનાર કેટલીક બેઠકો બાદ જ લેવાશે.

## રાજ્યની વસતી અને દર્દીઓની સંખ્યાને ધ્યાનમાં રાખીને વેક્સિનના ડોઝ ફાળવો: ટોપે

મુંબઈ, તા. ૧૧ રાજ્યની લોકસંખ્યા, કોરોનાના એક્ટિવ કેસ જેવા મુદ્દાઓને ધ્યાનમાં રાખીને કોવિડ-૧૯ની વેક્સિન ફાળવવા માટે ધોરણ નક્કી કરવામાં આવે, એવી દરખાસ્ત મહારાષ્ટ્રના આરોગ્ય પ્રધાન રાજેશ ટોપેએ કેન્દ્ર સરકારને કરી હતી.

તેમણે આક્ષેપ કર્યો હતો અને કે રાજ્યો જ્યાં લોકસંખ્યા અને કોરોનાના દર્દીઓ પ્રમાણે મહારાષ્ટ્ર કરતા નાના છે, ત્યાં વેક્સિનના વધુ ડોઝ આપવામાં આવ્યા છે. ૩.૫ કરોડ ડોઝમાંથી કેન્દ્ર સરકાર દ્વારા મહારાષ્ટ્રને સાત લાખ ડોઝ આપવામાં આવ્યા હતા અને બહુ અરજી કર્યા બાદ વધારાના ૧૦ લાખ ડોઝ આપવામાં આવ્યા હતા. કેન્દ્ર સરકારે રાજ્યની લોકસંખ્યા, એક્ટિવ કેસની સંખ્યાને ધ્યાનમાં રાખીને વેક્સિનના ડોઝ ફાળવવા જોઈએ, જ્યારે કે અનેક રાજ્યોમાં કોરોનાના દર્દી ઓછા છે તથા લોકસંખ્યા પણ ઓછી છે ત્યાં વધુ ડોઝ આપવામાં આવ્યા છે, એમ ટોપેએ પત્રકારો સાથેની વાતચીતમાં કહ્યું હતું.

મહારાષ્ટ્રની વસતી ૧૨ કરોડ કરતા વધુ છે અને દેશના કોરોનાના કુલ કેસના ૬૦ ટકા કેસ મહારાષ્ટ્રમાં છે. કેસમાં વધારો થયો છે, કારણ કે ટેસ્ટિંગની પ્રક્રિયા વધારવામાં આવી છે, એમ ટોપેએ કહ્યું હતું. રાજ્યમાં વેક્સિનના ડોઝ આપવાની ક્ષમતા રોજના છ લાખ સુધી વધારવામાં આવી છે, એમ તેમણે વધુમાં જણાવ્યું હતું.

સાક્ષીઓને ધમકી આપી હતી. એડિશનલ સેક્રેટરીએ આ મામલે તપાસ અટકાવી દીધી હતી. પાંડેએ લખ્યું હતું કે અનિલ દેશમુખ ગૃહમંત્રી હતા ત્યારે ભારતીની તપાસના આદેશ આપ્યા હતા. જ્યારે તપાસ અહેવાલ રજૂ કરવામાં આવ્યો ત્યારે શરદ પવારના દરેક લોકોએ તેની પ્રશંસા કરી હતી. આ હોવા છતાં પરમબીર અને એડિશનલ સેક્રેટરીએ તપાસ અટકાવી હતી. મળતી માહિતી મુજબ મામલામાં પરમબીરસિંહે ગૃહને આપેલી માહિતીની પણ તપાસ કરવામાં આવશે.

પરંપર આ તપાસ સંપૂર્ણ રીતે એક કડી દ્વારા જોડવામાં આવી રહી છે. કડી એ છે કે ૨૪ માર્ચે મુંબઈ પોલીસના જોઈન્ટ પોલીસ કમિશનર (કાઈમ) મિલિંદ મોહલવામાં આવ્યા હતા. તેમજ ઠાકરે સરકારને એક લાંબો પત્ર પણ લખ્યો હતો. સંજય પાંડેએ પત્રમાં લખ્યું હતું કે પરમબીરસિંહે છઠ્ઠા દેવેન ભારતીની તપાસ દરમિયાન મોહલવામાં આવ્યા હતા. તેમજ ઠાકરે સરકારે વિરુદ્ધ હાઈકોર્ટમાં અરજી કરી અહતી. આ મામલો બોર્ડમાં ગયો, પરંતુ એવું કહેવામાં આવી રહ્યું છે કે આ દરમિયાન સરકાર અને પાંડેમાં ડીલ થઈ. આ પછી જ સંજય પાંડેએ કેસ આગળ વધારવાનું ઘોડી દીધું હતું. સંજય પાંડે રાજ્યના સૌથી સીનિયર IPS અધિકારી છે. તે ૧૯૮૬ની બેચના IPS છે. જ્યારે તેમાંનું ટ્રાન્સફર માર્ચમાં થયું હતું ત્યારે તેઓ ૨૦ દિવસની રજા પર ચાલ્યા ગયા હતા. તે મહારાષ્ટ્ર સુરક્ષા દળમાં જોડાયા ન હતા. તેમજ ઠાકરે સરકારને એક લાંબો પત્ર પણ લખ્યો હતો. સંજય પાંડેએ પત્રમાં લખ્યું હતું કે પરમબીરસિંહે છઠ્ઠા દેવેન ભારતીની તપાસ દરમિયાન મોહલવામાં આવ્યા હતા. તેમજ ઠાકરે સરકારે વિરુદ્ધ હાઈકોર્ટમાં અરજી કરી અહતી. આ મામલો બોર્ડમાં ગયો, પરંતુ એવું કહેવામાં આવી રહ્યું છે કે આ દરમિયાન સરકાર અને પાંડેમાં ડીલ થઈ. આ પછી જ સંજય પાંડેએ કેસ આગળ વધારવાનું ઘોડી દીધું હતું. સંજય પાંડે રાજ્યના સૌથી સીનિયર IPS અધિકારી છે. તે ૧૯૮૬ની બેચના IPS છે. જ્યારે તેમાંનું ટ્રાન્સફર માર્ચમાં થયું હતું ત્યારે તેઓ ૨૦ દિવસની રજા પર ચાલ્યા ગયા હતા. તે મહારાષ્ટ્ર સુરક્ષા દળમાં જોડાયા ન હતા. તેમજ ઠાકરે સરકારને એક લાંબો પત્ર પણ લખ્યો હતો. સંજય પાંડેએ પત્રમાં લખ્યું હતું કે પરમબીરસિંહે છઠ્ઠા દેવેન ભારતીની તપાસ દરમિયાન મોહલવામાં આવ્યા હતા. તેમજ ઠાકરે સરકારે વિરુદ્ધ હાઈકોર્ટમાં અરજી કરી અહતી. આ મામલો બોર્ડમાં ગયો, પરંતુ એવું કહેવામાં આવી રહ્યું છે કે આ દરમિયાન સરકાર અને પાંડેમાં ડીલ થઈ. આ પછી જ સંજય પાંડેએ કેસ આગળ વધારવાનું ઘોડી દીધું હતું. સંજય પાંડે રાજ્યના સૌથી સીનિયર IPS અધિકારી છે. તે ૧૯૮૬ની બેચના IPS છે. જ્યારે તેમાંનું ટ્રાન્સફર માર્ચમાં થયું હતું ત્યારે તેઓ ૨૦ દિવસની રજા પર ચાલ્યા ગયા હતા. તે મહારાષ્ટ્ર સુરક્ષા દળમાં જોડાયા ન હતા. તેમજ ઠાકરે સરકારને એક લાંબો પત્ર પણ લખ્યો હતો. સંજય પાંડેએ પત્રમાં લખ્યું હતું કે પરમબીરસિંહે છઠ્ઠા દેવેન ભારતીની તપાસ દરમિયાન મોહલવામાં આવ્યા હતા. તેમજ ઠાકરે સરકારે વિરુદ્ધ હાઈકોર્ટમાં અરજી કરી અહતી. આ મામલો બોર્ડમાં ગયો, પરંતુ એવું કહેવામાં આવી રહ્યું છે કે આ દરમિયાન સરકાર અને પાંડેમાં ડીલ થઈ. આ પછી જ સંજય પાંડેએ કેસ આગળ વધારવાનું ઘોડી દીધું હતું. સંજય પાંડે રાજ્યના સૌથી સીનિયર IPS અધિકારી છે. તે ૧૯૮૬ની બેચના IPS છે. જ્યારે તેમાંનું ટ્રાન્સફર માર્ચમાં થયું હતું ત્યારે તેઓ ૨૦ દિવસની રજા પર ચાલ્યા ગયા હતા. તે મહારાષ્ટ્ર સુરક્ષા દળમાં જોડાયા ન હતા. તેમજ ઠાકરે સરકારને એક લાંબો પત્ર પણ લખ્યો હતો. સંજય પાંડેએ પત્રમાં લખ્યું હતું કે પરમબીરસિંહે છઠ્ઠા દેવેન ભારતીની તપાસ દરમિયાન મોહલવામાં આવ્યા હતા. તેમજ ઠાકરે સરકારે વિરુદ્ધ હાઈકોર્ટમાં અરજી કરી અહતી. આ મામલો બોર્ડમાં ગયો, પરંતુ એવું કહેવામાં આવી રહ્યું છે કે આ દરમિયાન સરકાર અને પાંડેમાં ડીલ થઈ. આ પછી જ સંજય પાંડેએ કેસ આગળ વધારવાનું ઘોડી દીધું હતું. સંજય પાંડે રાજ્યના સૌથી સીનિયર IPS અધિકારી છે. તે ૧૯૮૬ની બેચના IPS છે. જ્યારે તેમાંનું ટ્રાન્સફર માર્ચમાં થયું હતું ત્યારે તેઓ ૨૦ દિવસની રજા પર ચાલ્યા ગયા હતા. તે મહારાષ્ટ્ર સુરક્ષા દળમાં જોડાયા ન હતા. તેમજ ઠાકરે સરકારને એક લાંબો પત્ર પણ લખ્યો હતો. સંજય પાંડેએ પત્રમાં લખ્યું હતું કે પરમબીરસિંહે છઠ્ઠા દેવેન ભારતીની તપાસ દરમિયાન મોહલવામાં આવ્યા હતા. તેમજ ઠાકરે સરકારે વિરુદ્ધ હાઈકોર્ટમાં અરજી કરી અહતી. આ મામલો બોર્ડમાં ગયો, પરંતુ એવું કહેવામાં આવી રહ્યું છે કે આ દરમિયાન સરકાર અને પાંડેમાં ડીલ થઈ. આ પછી જ સંજય પાંડેએ કેસ આગળ વધારવાનું ઘોડી દીધું હતું. સંજય પાંડે રાજ્યના સૌથી સીનિયર IPS અધિકારી છે. તે ૧૯૮૬ની બેચના IPS છે. જ્યારે તેમાંનું ટ્રાન્સફર માર્ચમાં થયું હતું ત્યારે તેઓ ૨૦ દિવસની રજા પર ચાલ્યા ગયા હતા. તે મહારાષ્ટ્ર સુરક્ષા દળમાં જોડાયા ન હતા. તેમજ ઠાકરે સરકારને એક લાંબો પત્ર પણ લખ્યો હતો. સંજય પાંડેએ પત્રમાં લખ્યું હતું કે પરમબીરસિંહે છઠ્ઠા દેવેન ભારતીની તપાસ દરમિયાન મોહલવામાં આવ્યા હતા. તેમજ ઠાકરે સરકારે વિરુદ્ધ હાઈકોર્ટમાં અરજી કરી અહતી. આ મામલો બોર્ડમાં ગયો, પરંતુ એવું કહેવામાં આવી રહ્યું છે કે આ દરમિયાન સરકાર અને પાંડેમાં ડીલ થઈ. આ પછી જ સંજય પાંડેએ કેસ આગળ વધારવાનું ઘોડી દીધું હતું. સંજય પાંડે રાજ્યના સૌથી સીનિયર IPS અધિકારી છે. તે ૧૯૮૬ની બેચના IPS છે. જ્યારે તેમાંનું ટ્રાન્સફર માર્ચમાં થયું હતું ત્યારે તેઓ ૨૦ દિવસની રજા પર ચાલ્યા ગયા હતા. તે મહારાષ્ટ્ર સુરક્ષા દળમાં જોડાયા ન હતા. તેમજ ઠાકરે સરકારને એક લાંબો પત્ર પણ લખ્યો હતો. સંજય પાંડેએ પત્રમાં લખ્યું હતું કે પરમબીરસિંહે છઠ્ઠા દેવેન ભારતીની તપાસ દરમિયાન મોહલવામાં આવ્યા હતા. તેમજ ઠાકરે સરકારે વિરુદ્ધ હાઈકોર્ટમાં અરજી કરી અહતી. આ મામલો બોર્ડમાં ગયો, પરંતુ એવું કહેવામાં આવી રહ્યું છે કે આ દરમિયાન સરકાર અને પાંડેમાં ડીલ થઈ. આ પછી જ સંજય પાંડેએ કેસ આગળ વધારવાનું ઘોડી દીધું હતું. સંજય પાંડે રાજ્યના સૌથી સીનિયર IPS અધિકારી છે. તે ૧૯૮૬ની બેચના IPS છે. જ્યારે તેમાંનું ટ્રાન્સફર માર્ચમાં થયું હતું ત્યારે તેઓ ૨૦ દિવસની રજા પર ચાલ્યા ગયા હતા. તે મહારાષ્ટ્ર સુરક્ષા દળમાં જોડાયા ન હતા. તેમજ ઠાકરે સરકારને એક લાંબો પત્ર પણ લખ્યો હતો. સંજય પાંડેએ પત્રમાં લખ્યું હતું કે પરમબીરસિંહે છઠ્ઠા દેવેન ભારતીની તપાસ દરમિયાન મોહલવામાં આવ્યા હતા. તેમજ ઠાકરે સરકારે વિરુદ્ધ હાઈકોર્ટમાં અરજી કરી અહતી. આ મામલો બોર્ડમાં ગયો, પરંતુ એવું કહેવામાં આવી રહ્યું છે કે આ દરમિયાન સરકાર અને પાંડેમાં ડીલ થઈ. આ પછી જ સંજય પાંડેએ કેસ આગળ વધારવાનું ઘોડી દીધું હતું. સંજય પાંડે રાજ્યના સૌથી સીનિયર IPS અધિકારી છે. તે ૧૯૮૬ની બેચના IPS છે. જ્યારે તેમાંનું ટ્રાન્સફર માર્ચમાં થયું હતું ત્યારે તેઓ ૨૦ દિવસની રજા પર ચાલ્યા ગયા હતા. તે મહારાષ્ટ્ર સુરક્ષા દળમાં જોડાયા ન હતા. તેમજ ઠાકરે સરકારને એક લાંબો પત્ર પણ લખ્યો હતો. સંજય પાંડેએ પત્રમાં લખ્યું હતું કે પરમબીરસિંહે છઠ્ઠા દેવેન ભારતીની તપાસ દરમિયાન મોહલવામાં આવ્યા હતા. તેમજ ઠાકરે સરકારે વિરુદ્ધ હાઈકોર્ટમાં અરજી કરી અહતી. આ મામલો બોર્ડમાં ગયો, પરંતુ એવું કહેવામાં આવી રહ્યું છે કે આ દરમિયાન સરકાર અને પાંડેમાં ડીલ થઈ. આ પછી જ સંજય પાંડેએ કેસ આગળ વધારવાનું ઘોડી દીધું હતું. સંજય પાંડે રાજ્યના સૌથી સીનિયર IPS અધિકારી છે. તે ૧૯૮૬ની બેચના IPS છે. જ્યારે તેમાંનું ટ્રાન્સફર માર્ચમાં થયું હતું ત્યારે તેઓ ૨૦ દિવસની રજા પર ચાલ્યા ગયા હતા. તે મહારાષ્ટ્ર સુરક્ષા દળમાં જોડાયા ન હતા. તેમજ ઠાકરે સરકારને એક લાંબો પત્ર પણ લખ્યો હતો. સંજય પાંડેએ પત્રમાં લખ્યું હતું કે પરમબીરસિંહે છઠ્ઠા દેવેન ભારતીની તપાસ દરમિયાન મોહલવામાં આવ્યા હતા. તેમજ ઠાકરે સરકારે વિરુદ્ધ હાઈકોર્ટમાં અરજી કરી અહતી. આ મામલો બોર્ડમાં ગયો, પરંતુ એવું કહેવામાં આવી રહ્યું છે કે આ દરમિયાન સરકાર અને પાંડેમાં ડીલ થઈ. આ પછી જ સંજય પાંડેએ કેસ આગળ વધારવાનું ઘોડી દીધું હતું. સંજય પાંડે રાજ્યના સૌથી સીનિયર IPS અધિકારી છે. તે ૧૯૮૬ની બેચના IPS છે. જ્યારે તેમાંનું ટ્રાન્સફર માર્ચમાં થયું હતું ત્યારે તેઓ ૨૦ દિવસની રજા પર ચાલ્યા ગયા હતા. તે મહારાષ્ટ્ર સુરક્ષા દળમાં જોડાયા ન હતા. તેમજ ઠાકરે સરકારને એક લાંબો પત્ર પણ લખ્યો હતો. સંજય પાંડેએ પત્રમાં લખ્યું હતું કે પરમબીરસિંહે છઠ્ઠા દેવેન ભારતીની તપાસ દરમિયાન મોહલવામાં આવ્યા હતા. તેમજ ઠાકરે સરકારે વિરુદ્ધ હાઈકોર્ટમાં અરજી કરી અહતી. આ મામલો બોર્ડમાં ગયો, પરંતુ એવું કહેવામાં આવી રહ્યું છે કે આ દરમિયાન સરકાર અને પાંડેમાં ડીલ થઈ. આ પછી જ સંજય પાંડેએ કેસ આગળ વધારવાનું ઘોડી દીધું હતું. સંજય પાંડે રાજ્યના સૌથી સીનિયર IPS અધિકારી છે. તે ૧૯૮૬ની બેચના IPS છે. જ્યારે તેમાંનું ટ્રાન્સફર માર્ચમાં થયું હતું ત્યારે તેઓ ૨૦ દિવસની રજા પર ચાલ્યા ગયા હતા. તે મહારાષ્ટ્ર સુરક્ષા દળમાં જોડાયા ન હતા. તેમજ ઠાકરે સરકારને એક લાંબો પત્ર પણ લખ્યો હતો. સંજય પાંડેએ પત્રમાં લખ્યું હતું કે પરમબીરસિંહે છઠ્ઠા દેવેન ભારતીની તપાસ દરમિયાન મોહલવામાં આવ્યા હતા. તેમજ ઠાકરે સરકારે વિરુદ્ધ હાઈકોર્ટમાં અરજી કરી અહતી. આ મામલો બોર્ડમાં ગયો, પરંતુ એવું કહેવામાં આવી રહ્યું છે કે આ દરમિયાન સરકાર અને પાંડેમાં ડીલ થઈ. આ પછી જ સંજય પાંડેએ કેસ આગળ વધારવાનું ઘોડી દીધું હતું. સંજય પાંડે રાજ્યના સૌથી સીનિયર IPS અધિકારી છે. તે ૧૯૮૬ની બેચના IPS છે. જ્યારે તેમાંનું ટ્રાન્સફર માર્ચમાં થયું હતું ત્યારે તેઓ ૨૦ દિવસની રજા પર ચાલ્યા ગયા હતા. તે મહારાષ્ટ્ર સુરક્ષા દળમાં જોડાયા ન હતા. તેમજ ઠાકરે સરકારને એક લાંબો પત્ર પણ લખ્યો હતો. સંજય પાંડેએ પત્રમાં લખ્યું હતું કે પરમબીરસિંહે છઠ્ઠા દેવેન ભારતીની તપાસ દરમિયાન મોહલવામાં આવ્યા હતા. તેમજ ઠાકરે સરકારે વિરુદ્ધ હાઈકોર્ટમાં અરજી કરી અહતી. આ મામલો બોર્ડમાં ગયો, પરંતુ એવું કહેવામાં આવી રહ્યું છે કે આ દરમિયાન સરકાર અને પાંડેમાં ડીલ થઈ. આ પછી જ સંજય પાંડ





# ન્યૂઝ ઓફ ગાંધીનગર દૈનિક સાહિત્ય સરિતા-આયોજક : પ્રદીપ રાવલ



ગરબો ચટ્ટો રાગે,  
વાગડ વગડ ટોલીડાં રે...  
સમયનું નહિ આજ ભાન,  
રાગ સાથે રાગિણીની હેલી ચઢી રે...  
બ્રહ્માંડ ડોલવા લાગ્યું આજ,  
સહિચરોનાં સૂરો રેલાયા આભે રે...  
ઉર્વશી મહેતા ,અમદાવાદ.

સાહિત્ય સરિતા(૧)  
NOG SS No-0042  
વિભાગ-પદ્ય  
પ્રકાર-અછાંદસ  
શીર્ષક-ગુડબાય જિંદગી  
જિંદગીને ગુડબાય કહેવાનું વિચાર્યું ને,  
એક ફૂલનો છોડ વાવ્યો,  
આશ મારી એટલી જ કે,  
ફૂલની ખુશ્બૂ તારા સુધી પહોંચે!  
જિંદગીને ગુડબાય કહેવાનું વિચાર્યું ને,  
એક પુસ્તક ખરીદ્યું,  
આશ મારી એટલી જ કે,  
તેનાં શબ્દો તારાં સુધી પહોંચે!  
જિંદગીને ગુડબાય કહેવાનું વિચાર્યું ને,  
એક પ્રાણી પાલ્યું,  
આશ મારી એટલી જ કે,  
તેની કરુણા તારા સુધી પહોંચે!  
જિંદગીને ગુડબાય કહેવાનું વિચાર્યું ને,  
મંદિરમાં એક દીવો કર્યો,  
આશ મારી એટલી જ કે,  
તેનો પ્રકાશ તારા સુધી પહોંચે!  
જિંદગીને ગુડબાય કહેવાનું વિચાર્યું ને  
ચાંદ સામે જોયું,  
આશ મારી એટલી જ કે,  
તેની શીતળતા તારા સુધી પહોંચે!  
જિંદગીને ગુડબાય કહેવાનું વિચાર્યું ને,  
એક રાગ આલાયો,  
આશ મારી એટલી જ કે,  
તેની રાગિણી તારા સુધી પહોંચે!  
પૂજા(અલકા)કાનાણી,મીઠાપુર.

ન્યૂઝ ઓફ ગાંધીનગર દૈનિક આયોજિત સાહિત્ય સરિતા ગ્રુપ ની આજ ૪ પદ્ય રચનાઓ પ્રસિદ્ધ કરવામાં આવે છે. વિષય : રાગ - રાગિણી .દિવસ - ૭  
www.janfariyadnews.com  
E m a i l : prdpraval42@gmail.com  
What's up calling No : 9824653073  
તંત્રી/સંચાલક : પ્રદીપ રાવલ  
નિદાધિક મંડળ : જયશ્રીબેન પટેલ,અરુણાબેન ત્રિવેદી  
યુ ટ્યુબ ચેનલ : janfariyadnews  
ન્યૂઝ પોર્ટલ : janfariyanews  
વેબ સાઈટ : janfariyadnews.

NOS SS No : 0051  
વિષય: રાગ રાગિણી  
પ્રકાર: પદ્ય  
શીર્ષક: રાગ સાથે રાગિણીની હેલી ચઢી રે...!  
ચાંચર ચોકમાં આજ,  
અજવાળી પૂલમનાં ગરબા રે...  
સુરીલા રાગ સાથે,  
રાગિણી તાલ મિલાવે આજ રે...  
સંગીતનાં રાગ ઢાળ,  
ટોલને ઘબકારે રે.....  
પગના ઝાંઝર ઘમકે,  
તનના તંબૂરે ગાજે રે....

વસંતની રાગ રાગિણી.  
પાણી,વાણી ને વાવણી છે  
ખીલતાં મોસમની કસ્તૂરી,  
જિંદગીનાં પાનાંમાં વણાઈ જાય  
ચાંદની રાગ રાગિણી.  
તન,મન જો હોય સાથ ને સ્વસ્થ,  
આપના આ જગમાં,  
મહેનતથી જીતી જવાય છે  
એ સુખની રાગ રાગિણી.  
મોજ ના હોય રોજેરોજ,  
સુખ દુ:ખનાં બદલાતાં પાસાં,  
મોત સામે હસતી શ્રદ્ધા છે  
ઘડકનની રાગ રાગિણી.  
સાહસ,પરિશ્રમ ને શ્રદ્ધાથી થાય છે,  
તમામ કામ કઠિન,  
જીવો ને જીવવા દયો છે  
એ જિંદગીની રાગ રાગિણી.  
મનોજકુમાર પંચાલ 'મન' પાલનપુર

NOG SS No -0011  
સાહિત્ય સરિતા  
શબ્દ:- રાગ રાગિણી  
વિભાગ:- પદ્ય  
પ્રકાર:- મૌલિક રચના  
શીર્ષક:- રાગ રાગિણી  
સૂર, શબ્દ ને સાહિત્ય છે ,  
સંગીતની રાગ રાગિણી,  
પ્રેમ,મહોબત ને ઈબાદત છે

NOG SS NO:004  
My grand Daughter`s  
Articale..  
શીર્ષક: કોરોના  
વેદિકા જરીવાલા  
(વર્ગ ૬)  
CORANA  
The corona virus a  
deadly virus entered in the  
world, in everyone's life.  
It's a virus that damaged  
people's life. From very  
first it was not a normal  
thing. I remembered., It  
was my exam time. It was  
Sunday, my father was  
watching T. V. And I was  
studying Maths, when  
message came from school.  
The school announced to be  
closed due to corona  
situation. First it hurt my  
heart but seemed so joyful,  
as if no school then no exam,  
and if no exam no study.  
And that night it self  
declared a lockdown for few  
days. It was terrible  
listening this NEWS. I never  
heard lockdown word  
before declaration. It just  
changed our lives, staying  
at home for some days. It  
was impossible at the  
begging but we had to make  
it possible. All this was  
ruled by Police. Well yet, I  
was having fun though it  
was a lockdown. I wake up  
late in the morning but still  
did exercise and drank a  
medicinal drink called  
'Kadha' and took steam to  
stay fit and healthy. As my  
parents and sister were at  
home, we played with each  
other when ever we got time  
after all house hold work. I

NOG SS No. 0075  
વિભાગ : પદ્ય  
શીર્ષક: રાગ રાગિણી  
રાગ - રાગિણી  
જીવન વીણા  
થઈ બેલાલ, વ્યાપ્તો  
રે હાહાકાર!  
મથે માનવ  
સાધવા નિજ સાજ,  
અથાક ચલે!  
બેસૂર ગાન  
ઉદાસીન મિતવા  
કેક ઉપાય?  
દે આશુતોષ,  
વિનયું કરબદ્ધ  
હું નિ:સહાય!  
કરો યેખરી  
સુરીલી તાલબદ્ધ,  
જીવનરાગો.  
સૂરનાં વાઘા  
પહેરી, કરે નર્તન  
રાગ રાગિણી!  
વહે મધુર  
સૂર સરિતા, બાજે  
ઝાંઝ પખાજ!  
નાચે ઘેલો  
મસ્ત મનમયૂર,  
રાગ અનેરો!  
કૌમુદી સોની

helped my mother and  
sister. My mom was always  
busy in cooking new dishes  
for us. Then in the  
afternoon I watched T. V  
series. Dad used to watch  
his series and my mother  
hers in the evening we sat  
in the garden and drank a  
cup of tea with some  
snacks. And again we  
played so many games. And  
again watched T. V at night.  
Whole day was passed like  
this never before.  
As the days passed, I  
got bored. Now I missed my  
golden days of school a lot.  
I used to do many things in  
school. First in the  
morning, sitting in the bus  
enjoying with friends. And  
in clean and fresh  
environment of school  
taking fresh air to breath  
in. That was a big glory. I  
missed my basketball  
ground, assembly hall,  
class rooms, library, music  
and dance class etc.  
But hopefully now,  
the vaccine has arrived. I  
hope that each and every  
person gets Vaccinated to  
drive out corona from our  
nation and the world, and  
of course from our lives. So  
if we want our life back, we  
should protect ourself by  
taking precautions by  
wearing mask and  
maintain social distancing.  
So understand right now,  
the mask are our friends to  
protect ourself from this  
deadly corona virus.  
VEDIKA JARIWALA  
STD: 6

સાહેબ, ક્યારેક પોલીસના માર સહન કરતો, ક્યારેક પાવતીભુક્કા દંડરૂપી ફાળો આપતો, ક્યારેક અધિકારી સીલ મારી જાય તો એ બેસહાય વહેપારી આજીજી કરતો, હાથ પગ જોડતો, કે 'વહીવટ' સમજતો અને આંખના ખૂણાની ભિનાશ ને સમસ્યા સામે કપાયેલ કાંડે લુછે છે.  
વેપારી ખુમારીથી સમૃદ્ધ એવા ગુજરાતમાં રોજ આર્થિક સંકટમાલથી આપઘાતની ઘટનાઓ હવે અખબારના પાને પોકારો પાડી પાડી કહી રહી છે કે સાહેબ કંઈક યોગ્ય નથી થઈ રહ્યું.  
અંગ્રેજોના સમયમા જેમ જે તે દેશી રાજ્યોને કંપની શાસન હેઠળ લાવી નાગરીકોનો નહીં પણ અંગ્રેજોનો વિશ્વાસુ એવો સુબો કે અમલદાર શાસન કરતો, જબરદસ્ત કર વસુલતો, કડકાઈ વતવતો, અને પોતે વૈભવી જીવન જીવતો ....અદલ એજ ઇતિહાસ જાણે દોહરાઈ રહ્યો છે. હે નરોના ઇન્દ્ર એવા નરેન્દ્રભાઈ 'એક પોસ્ટકાર્ડ લખજો હું હાજર થઈ જઈશ' એવું કહી આપતો આપની વિધ્વગુરુ યાત્રાએ પૃથ્વીના આકાશ મહાલો છે પણ કદાચ એ આપના અવતારી પુરુષ બનવાનો ભાર જે કરોડો મધ્યમ વર્ગ-ઉચ્ચ મધ્યમ વર્ગીય ગુજરાતી ખભાઓએ ઉચક્યોતો એ ખભા હવે તુટવાની આરે છે. કરોડરજી ગમે ત્યારે જવાબ દઈ દેશે સાહેબ.  
નરેન્દ્રભાઈ, હવે પોસ્ટકાર્ડ આપની પાસે કેટલા પહોંચે છે એતો ખબર નથી પરંતુ બંગાળની ચૂંટણી સભાઓમાં વ્યસ્ત એવા આપ માનનીય સાહેબ પાસે જો અમારા પોકારો પણ પહોંચે તો જલદી ગુજરાત આવો ને હીરા બાના ગુજરાતને બચાવી લો.  
આભાર .  
છ કરોડ ગુજરાતીઓ વતી....  
એક નમ્ર અરજ.  
એક જાગૃત નાગરિક  
પ્રભુને પ્રાર્થના : હે કાળીયા, હે મોહન, હે મોરપિચ્છધારી જો ૯૦૦૦ કરોડના વિમાનમાં અમારા પ્રિય નરેન્દ્રભાઈ ગુજરાત સમયસર ના આવી શકે તો મારા સખા, તુ તારુ પુષ્પક વિમાન કાઢ ને કલ્કી બની અવતર.

જિલ્લામાં કોરોના સંક્રમણ વધી રહ્યું છે આ પ્રવૃત્તિઓ કે જે આરોગ્ય માટે હાનિકારક છે જેથી જાહેર હિતમાં ધ્યાનમાં રાખીને આવી પ્રવૃત્તિઓ અટકાવવા જિલ્લાનાબાયડ ખાતે આવેલ જાંઝરી મંદિર તેમજ અરવલ્લી જિલ્લા મેજસ્ટ્રેટરી અમુતેશ ઔરંગાબાદકર મોડાસા સને ૧૯૫૧ ના ગુજરાત પોલીસ અધિનિયમની કલમ ૪૩ (૧) થી મળેલ સત્તાની રૂએ પ્રતિબંધિત હુકમ જાહેર કરેલ છે. જાંઝરી મંદિર તથા જાંઝરી ખાતે આવેલ ધોધ ખાતે આવનાર દરેક વ્યક્તિઓને ગુજરાત રાજ્યમાં તેમજ અરવલ્લી જિલ્લામાં કોરોના સંક્રમણ વધી રહ્યું છે આ પ્રવૃત્તિઓ કે જે આરોગ્ય માટે હાનિકારક છે તેમજ કોરોના સંક્રમણ ફેલાવવાની દહેશત રહેલ છે જેથી જાહેર હિતમાં આવી પ્રવૃત્તિ અટકાવવા

## છ કરોડ ગુજરાતીઓ વતી... એક નમ્ર અરજ.

મુરબની શ્રી નરેન્દ્રભાઈ, કુશળ હશે.  
જે અમદાવાદે, ગુજરાતે આપ સાહેબને દિલ્હીની ગાદીએ બેસાડ્યા, જીવનના સર્વશ્રેષ્ઠ આસને બેસાડ્યા, ખોબલે ને ખોબલે મત અને માન બંને આપ્યા,  
એ જ ગુજરાતમાં એક અદનો ગુજરાતી આજે જીવન મરણની લાઇનોમાં લાગેલો છે, પરેશાન છે....ઉચાટમા છે, દવા વગર, સારવાર વગર, હોસ્પિટલોમા જગ્યા વગર, પ્રશાશનનીય મદદ વગર,  
એની મા મરી રહી છે, ખબર છે પણ કંઈ કરી નથી શકતો, બાપને ઇન્જેક્શનની તાતી જરૂરિયાત છે પણ લાવી નથી શકતો, રુપિયા નવસોનુ રામ નામનુ અમોઘ દવાબાણ હોસ્પિટલોના ભાથામાં નથી પરંતુ આપના કાર્યાલયોના ગોડાઉનોમા છે અથવા નવ હજાર ખર્ચ કરીએ તો કાળાબજારીઆના ભંડકીઆમા છે.  
ટ્રેનોની જેમ દવાખાનામા પણ વેઈટીંગ લીસ્ટ દર રોજ બહાર પડે છે અને એ અનિમેશ નયને પોતાની પત્નીની સારવાર માટેનો વારો એ લીસ્ટમા શોધી રહ્યો છે.....  
બાળકોની ફી રૂલો કોલેજો બધુ બંધ હોવા છતા ભરે છે, ધંધા રોજગાર નહીવત હોવા છતા બેંકોના હમા નાનીશી બચત તોડી તોડીને ય ભરે છે. એ મધ્યમ વર્ગીય ઇજ્જત સાચવતો, ઘરના બાયરૂમા પાણીના અવાજમા રુદન છુપાવતો, બસ... 'અરહે દીન'ના મૂજગળ પાછળ ભટકી રહ્યો છે.  
સાહેબ, ક્યારેક પોલીસના માર સહન કરતો, ક્યારેક પાવતીભુક્કા દંડરૂપી ફાળો આપતો, ક્યારેક અધિકારી સીલ મારી જાય તો એ બેસહાય વહેપારી આજીજી કરતો, હાથ પગ જોડતો, કે 'વહીવટ' સમજતો અને આંખના ખૂણાની ભિનાશ ને સમસ્યા સામે કપાયેલ કાંડે લુછે છે.  
વેપારી ખુમારીથી સમૃદ્ધ એવા ગુજરાતમાં રોજ આર્થિક સંકટમાલથી આપઘાતની ઘટનાઓ હવે અખબારના પાને પોકારો પાડી પાડી કહી રહી છે કે સાહેબ કંઈક યોગ્ય નથી થઈ રહ્યું.  
અંગ્રેજોના સમયમા જેમ જે તે દેશી રાજ્યોને કંપની શાસન હેઠળ લાવી નાગરીકોનો નહીં પણ અંગ્રેજોનો વિશ્વાસુ એવો સુબો કે અમલદાર શાસન કરતો, જબરદસ્ત કર વસુલતો, કડકાઈ વતવતો, અને પોતે વૈભવી જીવન જીવતો ....અદલ એજ ઇતિહાસ જાણે દોહરાઈ રહ્યો છે. હે નરોના ઇન્દ્ર એવા નરેન્દ્રભાઈ 'એક પોસ્ટકાર્ડ લખજો હું હાજર થઈ જઈશ' એવું કહી આપતો આપની વિધ્વગુરુ યાત્રાએ પૃથ્વીના આકાશ મહાલો છે પણ કદાચ એ આપના અવતારી પુરુષ બનવાનો ભાર જે કરોડો મધ્યમ વર્ગ-ઉચ્ચ મધ્યમ વર્ગીય ગુજરાતી ખભાઓએ ઉચક્યોતો એ ખભા હવે તુટવાની આરે છે. કરોડરજી ગમે ત્યારે જવાબ દઈ દેશે સાહેબ.  
નરેન્દ્રભાઈ, હવે પોસ્ટકાર્ડ આપની પાસે કેટલા પહોંચે છે એતો ખબર નથી પરંતુ બંગાળની ચૂંટણી સભાઓમાં વ્યસ્ત એવા આપ માનનીય સાહેબ પાસે જો અમારા પોકારો પણ પહોંચે તો જલદી ગુજરાત આવો ને હીરા બાના ગુજરાતને બચાવી લો.  
આભાર .  
છ કરોડ ગુજરાતીઓ વતી....  
એક નમ્ર અરજ.  
એક જાગૃત નાગરિક  
પ્રભુને પ્રાર્થના : હે કાળીયા, હે મોહન, હે મોરપિચ્છધારી જો ૯૦૦૦ કરોડના વિમાનમાં અમારા પ્રિય નરેન્દ્રભાઈ ગુજરાત સમયસર ના આવી શકે તો મારા સખા, તુ તારુ પુષ્પક વિમાન કાઢ ને કલ્કી બની અવતર.

## રાજકીય નેતાઓ જવાબદારી નિભાવી શકે તો રાજીનામા આપી દો -ભાવનગરના યુવરાજ

ન્યુ દિલ્હી, તા.૧૧  
ગુજરાતમાં કોરોના વાયરસના પોઝિટિવ કેસો સતત વધી રહ્યા છે. ત્યારે હોસ્પિટલમાં દર્દીઓને દાખલ કરવામાં પણ વેઈટિંગ હોવાનું સામે આવી રહ્યું છે. ત્યારે રાજ્ય સરકાર એક તરફ એવું કહે છે કે સરકાર દ્વારા તમામ તૈયારીઓ કરી દેવામાં આવી છે પરંતુ પરિસ્થિતિ કંઈક અલગ જ જોવા મળી રહી છે કારણ કે, રાજ્યની સરકારી કે ખાનગી હોસ્પિટલોમાં ભેડ નથી. જેના કારણે દર્દીઓને હોમ ક્વોરેન્ટાઈન કરીને સારવાર કરવામાં આવે છે. ઈન્જેક્શન મેળવવા માટે પણ મુશ્કેલી પડી રહી છે. ત્યારે ભાવનગર સિવિલ હોસ્પિટલમાં કોરોના પોઝિટિવ દર્દીઓની દ્યનિય સ્થિતિને લઈને ભાવનગરના યુવરાજ જયવીરરાજસિંહ મેદાને આવ્યા છે અને તેમને રાજકીય પક્ષના નેતાઓ અને ઉદ્યોગપતિઓને આડે લેતા કહ્યું છે કે, જવાબદારી નિભાવી શકે તો રાજીનામા આપી દો.  
જયવીરરાજસિંહ મીડિયા સાથે વાતચીત કરતા જણાવ્યું હતું કે, વિશ્વમાં પરિસ્થિતિ ખૂબ જ ગંભીર છે. આ પરિસ્થિતિ વચ્ચે કોરોના વોરિયર્સ એટલે કે, હોસ્પિટલ સ્ટાફ, નર્સિંગ સ્ટાફ અને ડોક્ટરો દિવસ-રાત મહેનત કરે છે. જ્યારે લોકડાઉન વચ્ચે રાખવામાં આવ્યું હતું ત્યારે કહેવામાં આવ્યું હતું કે, લોકડાઉનની જરૂર પડશે. કારણ કે, વિશ્વએ આવી ગંભીર બીમારી ક્યારેય જોઈ નથી. ત્યારે બધાને જ ખ્યાલ હતો કે ભવિષ્યમાં આવો સેકન્ડ વેવ આવવાનો છે. આપણે તૈયારી કર્યું કે, હોસ્પિટલની અંદર બેડ ઓછા ન રહે, ઓક્સિજનના બાટલા ઓછા ન રહે. જે વીડિયો આપણે બધાએ સોશિયલ મીડિયામાં વાયરલ થયો છે તે જોયો છે કે, ભાવનગરની જનરલ હોસ્પિટલમાં દર્દી ઓક્સિજનના બાટલા સાથે જમીન પર સૂવે છે. આ જોઈને ખૂબ જ દુ:ખ લાગે છે કારણ કે આ હોસ્પિટલ સો વર્ષ પહેલાં ભાવનગરના નાગરિકો માટે બનાવવામાં આવી હતી.  
તેમણે વધુમાં જણાવ્યું હતું કે આપને ખબર નહીં હોય કે, રાજસ્થાન જેવા રાજ્યોમાં મોટા-મોટા મહેલ છે પરંતુ ત્યાં હોસ્પિટલો નાના છે. પરંતુ અહીંયા એવું દેખાવા ન મળ્યું કારણ કે પ્રજાવત્સલ રાજવી હતા. હું એવું કહેવા માગું છું કે આ કોઈ પક્ષનો પ્રશ્ન નથી કે, કોઈ વ્યક્તિનો પ્રશ્ન નથી. આવા સમયે જે જવાબદારી આપણે લેવી પડે તે લેવી જ પડે. ચાહે તે ધારાસભ્ય હોય, સાંસદ હોય કે મેડિકલ ઓફિસર હોય. તેને પણ જવાબદારી નિભાવવી પડશે. જો આ જવાબદારી નિભાવી શકતા તો જનતાથી માફી માંગો અને રાજીનામા આપો અને પછી બીજાને એ જગ્યા પર બેસાડો કે જે જવાબદારી લેવા માટે તૈયાર છે.

## અરવલ્લી જિલ્લાના બાયડ ખાતે આવેલ જાંઝરી મંદિર તેમજ ધોધ પર પર્યટકોના પ્રવેશ ઉપર સંપૂર્ણ પ્રતિબંધ

મોડાસા -શુક્રવાર,  
ચાલુ વર્ષે બાયડ તાલુકાના જાંઝરી મંદિર ખાતે આવેલ ધોધ જોવા માટે અરવલ્લી જિલ્લા તેમજ અમદાવાદ,ગાંધીનગર, વડોદરા, મહેસાણા,સાબરકાંઠા જિલ્લાના પર્યટકો ધોધ જોવા તેમજ સ્નાન કરવા માટે મોટી સંખ્યામાં વ્યક્તિઓ આવે છે હાલમાં ગુજરાત રાજ્યમાં તેમજ અરવલ્લી જિલ્લામાં કોરોના સંક્રમણ વધી રહ્યું છે આ પ્રવૃત્તિઓ કે જે આરોગ્ય માટે હાનિકારક છે તેમજ કોરોના સંક્રમણ ફેલાવવાની દહેશત રહેલ છે જેથી જાહેર હિતમાં આવી પ્રવૃત્તિ અટકાવવા

## કાંકરેજ: થરા નગરજનોએ કોરોના સંક્રમણ અટકાવવા રવિવારે સ્વયંભૂ લોકડાઉન રાખ્યું

દેશભરમાં નોવેલ કોરોના કોવિડ-૧૯ નું સંક્રમણ વધી રહ્યું છે જેની અસર રાજ્યના મહાનગરપાલિકા અને ગ્રામ્ય વિસ્તારોમાં ઝડપભેર જોવા મળી રહી છે. ગત સાલના લાંબા લોકડાઉન પછી કેન્દ્ર સરકાર દ્વિવિધામાં કારણકે કેટલાક રાજ્યમાં વિધાનસભાની ચૂંટણીઓનો પ્રચાર પ્રસાર ને મતદાનની પ્રક્રિયા ચાલુ છે ત્યારે શાસક-વિરોધ પક્ષ બંનેના મોઢે અલીગઢી તાળું મરાયેલ છે. રાજ્યમાં નોવેલ કોરોના કોવિડ-૧૯ નો ખોફ વધ્યો છે. બનાસકાંઠાના પશ્ચિમ વિસ્તારના કાંકરેજ તાલુકાના થરા-તાણા નગરમાં છેલ્લા એક સપ્તાહમાં બે વેપારીઓ અને એક નિવૃત્ત તવાટીનું નોવેલ કોરોના



કોવિડ-૧૯ ના કારણે અવસાન થતાં કોરોના નું સંક્રમણ અટકાવવા થરા નગરજનો એ એક દિવસીય રવિવારે સજજડ લોકડાઉન રાખવાનું નક્કી કરતાં ગઈકાલે થરા નગરના નાના મોટા તમામ પ્રકારના ધંધાદારીઓ તેમાં સૂર પૂર્વે વેપારધંધા બંધ રાખે અન્ય લોકો એ

## કોરોના કર્મનો હિસાબ કરવા નીકળ્યો

રાજકીય પક્ષ ના નેતાઓ નો ખરેખર સેવા કરવા નીકળ્યા હોવ તો નીચે મુજબ ની સેવા કરી અત્યાર સુધી કરેલા રાજકીય પાપો ધોવાનો આ સુવર્ણ અવસર છે..નહીતો સિવિલ માં દાખલ થવા તૈયાર રહો...કોરોના કર્મ નો હિસાબ કરવા નીકળ્યો છે જીલ્લા ના સંસદ સભ્ય તથા દરેક તાલુકાના તમામ ધારાસભ્યો, જીલ્લા પંચાયત, તાલુકા પંચાયત, નગરપાલિકા ના દરેક ચૂંટાયેલા સદસ્યો ને નમ્ર વિનંતી છે કે જેવી રીતે વોટ માંગવા ઘરે ઘરે શેરી મહોલ્લામાં આવેલા આજ તમારી ફરજ છે જનતા માટે જરૂરી સેવાઓ પૂરી પાડવા ઘરે ઘરે શેરી મહોલ્લામાં નીકળવું જોઈએ. ઇલેક્શન માં લોકો ને પાર્ટી ની ટોપી, ચશ્મા, છત્રી , પાર્ટી ખેસ મફત માં આપો છો, એવી રીતે જરૂરતમંદ પરિવારોને સેનીટાઈઝર , માર્સ્ક , હેલ્ડ વોશ, દવા, અનાજ તથા આવશ્યક ચીજવસ્તુઓ પહોંચાડો અને રોડ ઉપર કોઈ પણ જાત નો દંડ ના વસુલો જેથી તેમના ઘેર આર્થિક મુશ્કેલી પડે, કારણ કે મધ્યમ વર્ગ ના લોકો ને ૨ નંબર ની કોઈ આવક નથી.  
તદન ખાળે ગયેલી વ્યવસ્થાઓ વચ્ચે નગરજનો જ નહીં રાજ્ય ની જનતા સમસમી ને પોતાના પર આવી રહેલી તકલીફો માં થી માર્ગ નિકાળવા પ્રયાસ કરી રહી છે..  
જ્યારે આ પ્રજા ને ગુસ્સો ફાટશે ત્યારે સત્તાધીશો ને સંતાવવા જગ્યા મળશે ખરી..

## પર્યાવરણ ને બચાવવા એક આર્મી જવાન નો સંદેશ..

વૃક્ષો વાવો વૃક્ષો નું જતન કરો તેના ભાગ રૂપે અનેક જગ્યા પર વૃક્ષારોપણ કરવામાં આવે છે અને પર્યાવરણ બચાવવા માટે અપીલ પણ કરવામાં આવે છે પરંતુ દિયોદર તાલુકા ના મોજરું ગામ ના આર્મી જવાન ટીનાજી ઠાકોર દેશ ની સેવા સાથે સાથે લગ્ન મંડપ માં નવયુગલો ને ભેટ સ્વરૂપે વૃક્ષો આપી પર્યાવરણ બચાવવા માટે અનોખી પહેલ શરૂ કરી છે છેલ્લા ઘણા સમય થી આ પહેલ ના ભાગરૂપે અનેક યુગલો ને વૃક્ષો આપી તેનું જતન કરવા



છે જેમાં આ પહેલ ને સહુ કોઈ બિરદાવી રહ્યા છે ટીનાજી ઠાકોર નું કહેવું છે કે હું આર્મી જવાન છું અને સેવા ની સાથે પર્યાવરણ ને બચાવવા માટે મેં એક આ નાનકડી પહેલ શરૂ કરી છે જેમાં હું કોઈ પણ પ્રસંગ માં જવું ત્યારે ભેટ સ્વરૂપે વૃક્ષ સાથે લઈ જવું છું અને કન્યા અને વરરાજા ને વૃક્ષ આપી તેનું જતન કરવા આહવાન કરું છું. તેમ વૃક્ષ પ્રેમી અને આર્મી જવાન આહવાન કરે છે ટીનાજી ઠાકોર વૃક્ષ પ્રેમી છે અને પર્યાવરણ ને બચાવવા માટે એક પહેલ કરી



# કોવિડ-૧૯ની સ્થિતિને ધ્યાને લઈ કલેક્ટરશ્રી આનંદ પટેલ દ્વારા પાલનપુર શહેરના ૧૧ વોર્ડ માટે ૧૧ કોવિડ વોર્ડ ઓફિસરોની ટીમ તૈયાર કરાઈ



કોવિડ કેસો મળે છે ત્યાં સેનેટાઈઝ કરવાનું કામ નગરપાલિકાના કર્મચારીઓ દ્વારા કરાવવાનું રહેશે. કન્ટેઈનમેન્ટ ઝોનમાં સમાવિષ્ટ લોકો ઉપર પોલિસ કડક નજર રાખશે. બધી જ વિગતો અને કાર્ય યોગ્ય રીતે થઈ રહ્યું છે તેની ચકાસણી અને દેખરેખ સમગ્ર ટીમના સંકલન મુખ્ય કોવિડ વોર્ડ ઈન્ચાર્જ અધિકારીશ્રી કરશે.

કલેક્ટરશ્રીએ જણાવ્યું હતું કે, બનાસકાંઠા જિલ્લાનાં પાલનપુર અને ડીસા આ બન્ને શહેરોમાં કોવિડ વોર્ડ ટીમો બનાવી અને દરેક વોર્ડ માટે અલગ ઓફિસ બનાવી અને ત્યાંથી કોવિડ વોર્ડ ઓફિસરની ટીમની વિગતો મેળવી અને ડે પ્લાનિંગ કરી કાર્ય કરશે. આ બેઠકમાં જિલ્લા વિકાસ અધિકારીશ્રી અજય દહીયા, આસી. કલેક્ટરશ્રી પ્રશાંત જલોવા, નિવાસી અધિક કલેક્ટરશ્રી એ. ટી. પટેલ, પાલનપુર પ્રાંત અધિકારીશ્રી એસ. ડી. ગિલવા, તેમજ ડી. જીગનેશ હરીયાણી સહિત અધિકારીઓ અને તબીબો ઉપસ્થિત રહ્યાં હતાં.

બનાસકાંઠા બ્યુરો ગૌરવ પુરોહિત

કોવિડ-૧૯ કોરોના વાયરસનાં સંક્રમણને અટકાવવા બનાસકાંઠા જિલ્લાના મુખ્ય મથક પાલનપુર તેમજ ડીસા શહેરમાં સંક્રમણ રોકવા માટે કલેક્ટરશ્રીના અધ્યક્ષસ્થાને બેઠક યોજાઈ હતી. જેમાં કલેક્ટરશ્રી આનંદ પટેલે કોરોના સંક્રમણ રોકવા માટે મહત્વનો નિર્ણય કર્યો છે જેમાં પાલનપુર શહેરના ૧૧ વોર્ડ માટે ૧૧ કોવિડ વોર્ડ ટીમ તૈયાર કરવામા આવશે. તે જ રીતે ડીસા શહેરમાં પણ દરેક વોર્ડ વાઈઝ કોવિડ ટીમ તૈયાર કરવામાં આવશે.

## રાજપીપલા વેપારી મંડળે પ્રાંત અધિકારી સાથે વેપારીઓએ બેઠક કરી ડેડીયાપાડા, સાગબારા પછી હવે રાજપીપલા ના બજારો પણ ત્રણ દિવસ બંધ રહેશે



રાજપીપલા, તા.૧૧ ડેડીયાપાડા, સાગબારા પછી હવે કોરોના ના વધતા જતા કેસો અટકાવવા રાજપીપલા ના બજારો પણ ત્રણ દિવસ બંધ રહેશે.

રાજપીપલા ખાતે વેપારી મંડળે પ્રાંત અધિકારી સાથે વેપારીઓએ આજે બેઠક કરી હતી. જેમાં મંગળ, બુધ, ગુરુ રાજપીપલા શહેર સ્વયંભૂ બંધ રાખવાનો નિર્ણય લેવાયો હતો.

આજ રોજ રાજપીપલા ખાતે SDM ઓફિસમાં વેપારી મંડળ તથા શાકભાજીના વેપારીઓ સાથે SDM, DYSP પરમાર, નગરપાલિકા પ્રમુખ ગોહિલ, ની ઉપસ્થિતિમાં કોરોના ની ચેન ને રોકવાની ચર્ચા થઈ હતી. જેમાં નિર્ણય લેવાયો હતો કે મંગળ, બુધ, ગુરુ રાજપીપલા શહેર સ્વયંભૂ બંધ રાખવામાં આવશે.

જો અગર જનતા સાથ નહીં આપે તો અમને એક્શન લેવો પડશે તેમજ પ્રાંત અધિકારી કે ડી ભગતે જણાવ્યું હતું. તેમજ બહાર ગામથી આવતા શાકભાજી વાળાઓ નો પણ RTPCR કોરોના ટેસ્ટ થશે. જો કે

વહીવટીતંત્ર આ નિર્ણય પર એ વાત થઈ હતી કે જો આ ચેનને ના રોકી શક્યા તો મોટું લોકડાઉન કરવાની નોબત પણ આવી શકે છે. તેથી રાજપીપલાની જનતા અમને સાથ સહકાર આપે અને આ ત્રણ દિવસના લોકડાઉનને કારણે કોરોના ના કેસ ઓછા થયા તો આપણા સૌ માટે ખૂબ જ સારી સફળતા ગણાશે

બીજી બાજુ નાયબ પોલીસ વડા રાજેશ પરમારે જણાવ્યું હતું કે રાત્રે કોઈપણ ગલી મોહલ્લામાં બેસેલા કે મોટરસાયકલ લઈને ફરતા દેખાશે તેમને અવશ્ય દંડ કરવામાં આવશે. તેની પણ જનતાએ નોંધ લેવી કોરોનાની આ ચેનને રોકવા જનતા અમને સાથ સહકાર આપે તો આ ખરેખર જનતાની અને આપણા સૌની ખૂબ જ મોટી સફળતા હશે.

તસવીર : જ્યોતિ જગતાપ, રાજપીપલા

## બહુમતીથી રાજીનામું મંજૂર કરવામાં આવ્યું તિલકવાડા ડેપ્યુટી સરપંચ સામે અવિશ્વાસની દરખાસ્ત દાખલ થતા ડેપ્યુટી સરપંચે રાજીનામું ધરી દીધું

રાજપીપલા, તા.૧૦ તિલકવાડા તાલુકા ગ્રામ પંચાયતના ડેપ્યુટી સરપંચ સામે અવિશ્વાસની દરખાસ્ત દાખલ થતા ડેપ્યુટી સરપંચે રાજીનામું ધરી દેતા ચર્ચાનો વિષય બન્યો હતો. તિલકવાડા ગ્રામ પંચાયતના આઠ સભ્યો દ્વારા ડેપ્યુટી સરપંચ શિવમ જોશી વિરુદ્ધ અવિશ્વાસની દરખાસ્ત દાખલ કરવામાં આવી હતી. ગ્રામ પંચાયતના સભ્યો જણાવ્યા મુજબ ડેપ્યુટી સરપંચ મનસ્વી વર્તન કરતાં હતા અને દરેક કામગીરી પોતાને આપમેળે કરતા હતા અને ગ્રામ પંચાયતના સભ્યોને કોઈપણ પ્રકારની પૂછપરછ કર્યા વિના દરેક કામગીરી મનસ્વી રીતે કરતા હોવાથી ગ્રામ પંચાયતના આઠ સભ્યો દ્વારા તિલકવાડા ડેપ્યુટી સરપંચ શિવકુમાર જોશી વિરુદ્ધ



અવિશ્વાસની દરખાસ્તપસાર કરવામાં આવી હતી. આ દરખાસ્તની રજૂઆત માટે ગઈ કાલે તિલકવાડા ગ્રામ પંચાયત ઓફિસ ખાતે સરપંચ અરુણભાઈ તડવીના અધ્યક્ષસ્થાને તેમજ સભાનું આયોજન કરવામાં આવ્યું હતું. આ સભામાં તિલકવાડા ગ્રામપંચાયત આઠ સભ્યો તેમજ તિલકવાડા તલાટી સહિતના આગેવાનો ઉપસ્થિત રહ્યા હતા. ત્યારે ડેપ્યુટી સરપંચે જાહેર રાજીનામું આપી દીધું હતું. તેમનું રાજીનામું તિલકવાડા ગ્રામ પંચાયતના તલાટી મીત પટેલ તેમજ સરપંચ અરુણભાઈ તડવીની અધ્યક્ષસ્થાને તેમજ ગ્રામપંચાયતના ૮ સભ્યોની કરવામાં આવ્યું હતું.

તસવીર : જ્યોતિ જગતાપ, રાજપીપલા



તાપી જિલ્લો, સોનગઢ તાલુકાના જંગલ અને ડુંગરાળ વિસ્તાર અંદરના આમલદી ગામના પરિવારો અને ત્યાં બહારથી આવીને રહેતા, વાંસકામ સાથે જોડાયેલા કોટવાળીયા પરિવારોને કલેક્ટરશ્રીએ ૧૯ ની પરિસ્થિતિને ધ્યાને લઈ તા. ૧૧/૦૪/૨૦૨૧ ના રોજ 'લોક પરબ' દ્વારા બીજલબેન જગડ - ઘાટકોપર યાણા, દિસ્કિટ વિમેન ફોર ગેન્ડ પ્રેસિડેન્ટ - મુંબઈ અને જીપુના વિશાલ ગડાના સહયોગથી કચ્છાકીટનું વિતરણ કરવામાં આવ્યું હતું. કચ્છાકીટમાં ખાંડ, ઘઉં, ચોખા, મસુરદાળ, ચણાદાળ, જુવાર, હળદર અને તેલ આપવામાં આવ્યું હતું. જેમાં રાહુલભાઈ ચૌધરી, કલ્પેશભાઈ ચૌધરી અને જેતસીભાઈ ગ્રામશિલ્પીના હસ્તે પરિવારોને કચ્છાકીટનું વિતરણ કરવામાં આવ્યું હતું. જેનો લાભાર્થીઓએ આભાર વ્યક્ત કર્યો હતો.

## સેલંબા બજારની પણ લીધી મુલાકાત. ગુજરાત-મહારાષ્ટ્રની સરહદે ધનશેરા અને પરોટી ખાતેની હેલ્થ ચેક પોસ્ટની કામગીરીનું શાહે કરેલું નિરીક્ષણ

નર્મદા જિલ્લા કલેક્ટર ડી.એ. શાહે દેડિયાપાડા અને સાગબારાના સરકારી દવાખાનાની મુલાકાત લઈ કોરોના રસીકરણ અને કોરોના ટેસ્ટિંગ વગેરે જેવી કામગીરીનું કરેલું નિરીક્ષણ.



રાજપીપલા, તા. ૧૧ નર્મદા માં કોરોના ના વધતા જતા કેસોને મરણનો આંક વધતો જતો હોય તો તંત્ર દોડવું થઈ જવા પામ્યું છે. જેના અનુસંધાને જિલ્લા કલેક્ટર જાતે દેડિયાપાડા, સાગબારા તાલુકાની કામગીરી નિહાળી ફરજ પરના તબીબી અધિકારીઓ સાથે ચર્ચા વિચારણા કરી જરૂરી વિગતો મેળવી હતી. ત્યારબાદ જિલ્લા કલેક્ટર શાહે ગુજરાત અને મહારાષ્ટ્રની સરહદે સાગબારા તાલુકાના ધનશેરા અને પરોટી હોસ્પિટલ અને સાગબારા ખાતેના સામુહિક આરોગ્ય કેન્દ્રની મુલાકાત લઈ આ દવાખાનામાં કોરોના રસીકરણની થઈ રહેલી કામગીરી તેમજ કોરોના સંદર્ભે કોરોના ટેસ્ટિંગની થઈ રહેલી કામગીરી નિહાળી ફરજ પરના તબીબી અધિકારીઓ સાથે ચર્ચા વિચારણા કરી જરૂરી વિગતો મેળવી હતી. ત્યારબાદ જિલ્લા કલેક્ટર શાહે ગુજરાત અને મહારાષ્ટ્રની સરહદે સાગબારા તાલુકાના ધનશેરા અને પરોટી ખાતે કાર્યરત હેલ્થ ચેક પોસ્ટની પણ મુલાકાત લઈ ચેકપોસ્ટ ખાતેની સઘન ચેકિંગ અને સ્ક્રિનિંગની થઈ રહેલી કામગીરીનું પણ શાહે નિરીક્ષણ કર્યું હતું.

ત્યારબાદ જિલ્લા કલેક્ટર શાહે સેલંબા મુખ્ય બજારની પણ મુલાકાત લીધી હતી. આ મુલાકાત દરમિયાન જિલ્લા કલેક્ટર ડી.એ. શાહ સાથે દેડિયાપાડા પ્રાંત અધિકારી દિપક બારીયા, દેડિયાપાડા અને સાગબારા તાલુકાના મામલતદારઓ, તાલુકા વિકાસ અધિકારીઓ અને તાલુકાના આરોગ્ય અધિકારીઓ સહિત સંબંધિત વિભાગના અધિકારીઓ જોડાયા હતા. જિલ્લા કલેક્ટર શાહે ઉપરોક્ત તમામ મુલાકાતો બાદ પ્રાંત અધિકારી દિપક બારીયા સાથે પ્રવર્તમાન પરિસ્થિતિ અંગે જરૂરી વિચાર વિમર્શ કરી પરિસ્થિતિની સમીક્ષા કરી હતી. રિપોર્ટ : જ્યોતિ જગતાપ, રાજપીપલા

## નર્મદા જિલ્લામાં આરટીપીસીઆર ટેસ્ટ માટેના સેન્ટરોની સંખ્યામાં વધારો નર્મદા જિલ્લામાં કોરોનાની પ્રવર્તમાન પરિસ્થિતિમાં આરટીપીસીઆર ટેસ્ટની કામગીરી સઘન બનાવવા તંત્ર ચિંતિત બન્યું



રાજપીપલા, તા. ૧૧ નર્મદા માં કોરોના ના કેસો મરણના બનાવો વધતા જતા હોઈ જિલ્લાનું આરોગ્ય તંત્ર હરકતમાં આવી ગયું છે. આરટીપીસીઆરના વધુ ટેસ્ટ થયા અને વડોદરા રિપોર્ટ ના મોકલવા પડે તે માટે ટેસ્ટિંગ લેબોરેટરી હવે નર્મદામાં રાજપીપલા ખાતે જ કાર્યરત થાય તેની જરૂરિયાત હવે ઊભી થઈ છે. એ જોતા નજીકના દિવસોમાં કેસોની સંખ્યા વધવાની શક્યતા જણાતા આરોગ્ય તંત્ર હવે આરટીસીઆર ટેસ્ટના કેન્દ્રો વધારવા જઈ રહી છે. જેમાં

સીધો સંવાદ કરીને ઉક્ત કામગીરી માટેની કાર્યયોજના અંગે જરૂરી પરામર્શ સાથે માર્ગદર્શન આપ્યું હતું.

નર્મદા જિલ્લા પંચાયતના મુખ્ય જિલ્લા આરોગ્ય અધિકારી ડૉ. કે. પી. પટેલે જિલ્લામાં આરટીપીસીઆર ટેસ્ટની કામગીરી વધુ સઘન બનાવવા અંગે હાથ ધરાયેલી કાર્યયોજના વિશેની વિગતો આપતાં જણાવ્યું હતું કે વિસ્તૃત ચર્ચાના અંતે નક્કી થયા મુજબ જિલ્લામાં હાલમાં આરટીપીસીઆરના પાંચ ટેસ્ટિંગ કેન્દ્રો કાર્યરત છે. તેની સંખ્યામાં ટૂંક સમયમાં જ વધારો કરીને આ કેન્દ્રોની સંખ્યા ૨૦ થી ૨૧ સુધી લઈ જવાના પ્રયત્નો હાથ ધર્યાં છે, જેથી ટેસ્ટની સંખ્યામાં પણ વૃદ્ધિ થાય અને લોકોને ટેસ્ટ માટેની જરૂરી સુવિધા પુરી પાડી શકાય તે પ્રકારનું આયોજન કર્યું હોવાનું પણ ડૉ. પટેલે વધુમાં ઉમેર્યું હતું.

રિપોર્ટ : જ્યોતિ જગતાપ, રાજપીપલા

## દેડીયાપાડા ઉપરાંત સેલંબાના બજારો પણ સજ્જડ બંધ.



રાજપીપલા, તા. ૧૧ દેડિયાપાડા સાગબારા તાલુકામાં કોરોનાના કેસો વધતા જતા હોય, હવે જનતાને જાતે જ કઈયું લગાવવાનો વારો આવ્યો છે. ત્રણ દિવસ માટે સ્વયંભૂ બજાર બંધ રાખવાનો નિર્ણય લીધો છે. હવે દેડીયાપાડા ઉપરાંત હવે સાગબારા તાલુકામાં પણ કેસો વધતા સેલંબા તેમજ આજુબાજુના ખાપર, અક્કલકુવાના બજારોને ચાર દિવસ માટે બંધ રાખવાનું વેપારીઓએ નિર્ણય લેવાતા આજે બજારો સજ્જડ બંધ રહ્યા હતા.

વેપારી મંડળના જણાવ્યા અનુસાર તા. ૧૧/૪/૨૧ ને રવિવારના રોજ સાંજના ૪ કલાક થી ૧૫/૪/૨૧ ને ગુરુવાર સુધી ચાર દિવસ માટે સેલંબા ગામ અને (શાકભાજી, કરિયાણા, કાપડ, અનાજ, ખોટલ, ઈલેક્ટ્રોનિક્સ, પાનના ગલ્લા અને અન્ય તમામ) વેપાર બંધ રાખવા વેપારી મંડળ ની તા. ૧૦/૪/૨૦ના રોજ સાંજના ૫ કલાકની મિટિંગમાં વધતી જતી કોરોનાની મહામારી ને ધ્યાને લઈને તેમજ આજુબાજુ દેડીયાપાડા, ખાપર, અક્કલકુવાના બજારો બંધ હોવાથી જાહેર જનતાના હિત માટે અને કોરોનાની સાંકળ તોડવા આ સ્વેચ્છિક નિર્ણય લીધેલ છે. જે સૌને આ નિર્ણયનો અમલ કરવા જણાવાયું છે. જો કે આવશ્યક સેવાઓ માં આવતા મેડીકલ અને દવાખાના ચાલુ રહેશે.

લોકોને માફ ફરજિયાત પહેરો, સોશયલ ડિસ્ટન્સ જાળવો, વેક્સિન લો, સમયસર આરટીપીસીઆર ટેસ્ટ કરાવવાની પણ અપીલ કરી છે. આજે સેલંબા ના બજારો બંધ રહ્યા હતા.

રિપોર્ટ : જ્યોતિ જગતાપ, રાજપીપલા

## પ્રાંત અધિકારીએ રાજપીપલા અમુક વિસ્તારોમાં અશાંત ધારો લાગુ કરવાનો અભિપ્રાય આપ્યો રાજપીપલા શહેરના વિસ્તારોમાં અશાંત ધારો લાગુ કરવાની શરૂ થયેલી તંત્રની હિલચાલ

રાજપીપલા, તા. ૧૧ રાજપીપલા શહેરના વિસ્તારોમાં અશાંત ધારો લાગુ કરવાની શરૂ થયેલી તંત્રની હિલચાલ શરૂ થઈ છે. આ અંગે જિલ્લા કલેક્ટર પ્રાંત અધિકારી અને જિલ્લા પોલીસ પાસેથી અભિપ્રાય મંગાવ્યો હતો. જે અનુસંધાને પ્રાંત અધિકારીએ રાજપીપલા અમુક વિસ્તારોમાં અશાંત ધારો લાગુ કરવાનો અભિપ્રાય આપ્યો છે, જ્યારે ૨૦૦૮થી અત્યાર સુધીમાં કોમી રમખાણોના અલગ અલગ વિસ્તારમાં કુલ ૮ ગુન્હાઓ રાજપીપલા પોલીસ સ્ટેશન ખાતે દાખલ થયાનો પોલીસ તંત્રનો અહેવાલ પણ તંત્રને મળ્યો છે. જેના આધારે રાજપીપલા વિસ્તારમાં આંતરિક વિશાવગા સોનીવાડ, ભરાવાની ખડકી, શ્રીનાથજી મંદિર પાસેનો વિસ્તાર, શેઠ ફળિયા, આશાપુરી માતાજી ના મંદિર પાસેના વિસ્તાર, કોહિનૂર હોટલની આજુબાજુનો વિસ્તારમાં અશાંત ધારો ગમે ત્યારે લાગુ કરી શકે તેવી શક્યતા નકારી શકાય તેમ નથી જો કે તેમ યશો તો અન્ય કોમના લોકો દ્વારા વિરોધ થવાની શક્યતાને પણ નકારી શકાય તેમ નથી.

પ્રામ માહિતી અનુસાર વિવિધ સંગઠનો અને જાહેર જનતા દ્વારા કેટલીક અરજીઓ તથા આવેદનપત્રો આવેલા અને તેમને

રાજપીપલા શહેરમાં અમુક વિસ્તારોમાં અશાંત ધારો લાગુ કરવા અંગે રજૂઆત કરી હતી. જેના અનુસંધાને સબ ડિવિઝનલ મેજિસ્ટ્રેટ રાજપીપલા પાસેથી અભિપ્રાય મંગાવેલો જેમાં પ્રાંત અધિકારીએ પોતાનો અભિપ્રાય પણ આપેલો તે મુજબ સોનીવાડ અને વિસાવગા સીટ નં. ૧૩ માં કુલ ૩૭૦ ઘરો, વિસાવગા તથા ભરાવાની ખડકી સીટ નં. ૧૪માં કુલ ૧૮૨ ઘરો આવેલા છે. શેઠ ફળિયું શ્રીનાથજી મંદિરનો સામેનો વિસ્તાર સીટ નં. ૧૮ કુલ ૩૦ ઘરો, આશાપુરા મંદિર પાસેના વિસ્તાર સીટ નં. ૨૦ કુલ ૩૬૬ ટાવર નજીક કોહિનૂર હોટલ સામેનો વિસ્તાર સીટ નં. ૨૧ કુલ ૬૮ મિલકતો, સફેદ ટાવર નજીક કોહિનૂર હોટલની લાઈનનો વિસ્તાર સીટ નં. ૨૫ કુલ ૨૬ મિલકતો આવેલ છે. કોહિનૂર હોટલની પાછળ વિસ્તાર સીટ નં. ૨૭ માં કુલ ૨૩ મિલકતો આવેલ છે. આ વિસ્તારમાં અલગ અલગ ધર્મના કુટુંબોની અલગ અલગ ધર્મના કુટુંબોની મિલકતો આવેલ છે. રાજપીપલા નગરપાલિકા વિસ્તારમાં સને ૨૦૦૮થી અત્યાર સુધીમાં કોમી રમખાણોના અલગ અલગ વિસ્તારમાં કુલ ૮ ગુન્હાઓ

રાજપીપલા પોલીસ સ્ટેશન ખાતે દાખલ થયેલ છે. જેથી રાજપીપલા નગરપાલિકા વિસ્તારમાં આવેલ વિશાવગા, સોનીવાડ, શ્રીનાથજી મંદિર પાસેનો વિસ્તાર, શેઠ ફળિયા, આશાપુરી માતાજીના મંદિર પાસેનો વિસ્તાર, કોહિનૂર હોટલની આજુબાજુના વિસ્તારમાં અલગ અલગ ધર્મના કુટુંબની મિલકતો આવેલ હોવાથી સદરહુ વિસ્તારોમાં અશાંત ધારો લાગુ કરવા સબ ડિવિઝનલ મેજિસ્ટ્રેટ રાજપીપલા એ અભિપ્રાય આપેલ છે. એ જોતાં રાજપીપલામાં ગમે ત્યારે અશાંત ધારો લાગુ થઈ શકે છે. રિપોર્ટ : જ્યોતિ જગતાપ, રાજપીપલા